
A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

 
A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

Archives départementales de l’Isère 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Archives du château du Pin 
 
8  J 

 
 

Répertoire numérique détaillé  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

par Elisabeth Rabut 
conservateur 

 
 
 

1972 
 



A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

 
A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

 8 J – Fonds du Château du Pin 

 2 

 Le don fait aux Archives de l’Isère en 1946 par le comte Alain du Parc Locmaria ne 
comprend pas l’ensemble des archives du château du Pin1, dont il était propriétaire du chef de sa 
mère2, mais celles des familles auxquelles cette demeure a appartenu aux XVIIe et XVIIIe siècles. Ce 
fonds est constitué pour l’essentiel d’actes et documents provenant de la famille Vincent, dont l’un des 
membres, Antoine Vincent, avait acquis le château du Pin dans la vente des biens de l’hoirie d’André 
Basset, seigneur de Saint-Nazaire, en 1646 ; son fils Jean de Vincent, auquel il l’avait donné lors de 
son mariage en 16633, le fit reconstruire à partir de 1670. 
 
 A côté de l’éclairage qu’il apporte sur l’histoire de la famille Vincent, l’extension 
progressive de ses biens dans la région de Montferrat, Paladru, La Buisse, La Tour-du-Pin, son 
ascension sociale – Guillaume Vincent Merlin est marchand de Montferrat, son petit-fils Antoine, 
secrétaire au Parlement4, est anobli en 16535, et Jean de Vincent conforte l’insertion de cette famille 
dans la noblesse de robe par l’achat en 1649 d’un office de trésorier général de France en Dauphiné6, 
ce fonds est d’un intérêt premier pour les papiers de fonction qu’il contient : recette des décimes du 
diocèse de Grenoble, activité d’un trésorier général de France en Dauphiné dans la seconde moitié du 
XVII e siècle. Antoine Vincent en effet fut conseiller du roi, receveur ancien, alternatif et triennal des 
décimes et subventions du diocèse de Grenoble, offices acquis à partir de 1609 (l’ancien en 1609, 
l’alternatif en 1623, le triennal en 1629), et vendus en 16607. Ainsi nous sont parvenus, à côté des 
pièces se rapportant à l’office de receveur des décimes et à l’activité des commis d’Antoine Vincent 
pour cette tâche, les diverses catégories de documents auxquels donnaient lieu les impositions levées  
sur les bénéficiers du diocèse8 : rôles des décimes ordinaires et extraordinaires, comptes rendus par le 
receveur à l’évêque et aux députés du clergé, pièces de comptes courants, quittances, procès engagés 
pour le recouvrement des décimes. Un tel apport est précieux, comblant une partie d’une lacune 
d’importance dans les fonds du clergé9. 
 
 A travers les actes passés ou utilisés par Benoît Vincent puis Antoine Vincent en tant 
que rentiers d’établissements ecclésiastiques s’étend la connaissance des revenus fonciers de la 
chartreuse de la Silve-Bénite, des prieurés de Domène et de La Buisse. 
 
 En second lieu, c’est le rôle tenu par les trésoriers généraux du Bureau des finances de 
Grenoble10 dans l’administration du Dauphiné que permettent de préciser les papiers de Jean de 
Vincent, pourvu de l’office de trésorier au lieu de Philippe Aymon, sieur de Franquières, par lettres du 

                                                 
1 Commune de Saint-Didier-de-la-Tour, canton de La Tour-du-Pin. 
2 Marie Chosson du Colombier. 
3 Acte du 22/4/1663 devant J. Froment (Arch. Isère, 3 E 1437/15).  
4 A. Vincent acquit d’abord un office de conseiller, secrétaire du roi, audiencier à la chancellerie (lettres de 
provision du 19 mai 1629), office vendu en 1632 à F. Villeton ; ses lettres de provision pour l’office de 
conseiller, secrétaire au Parlement sont du 27/7/1632. 
5 A. Vincent fut anobli en récompense des services de ses fils Antoine et Blaise dans l’armée : lettres 
d’anoblissement de mars 1653, vérifiées à la Chambre des Comptes le 15 août 1653 (Arch. Isère, B 2926, 
fol. 312). 
6 Cf. la bonne étude réalisée à partir de l’inventaire après décès de J. de Vincent (Arch. Isère, 6 B 474) par 
Maurice Badois, La fortune de trois officiers grenoblois à la fin du XVIIe siècle.). Mémoire pour la maîtrise 
d’études supérieures d’histoire, Grenoble, 1969, 233 p. dactyl.). 
7 Vente à Jean Girin et Denis Barde le 4/3/1660, devant Patras (Arch. Isère, 3 E 1438/24). 
8 cf. Pierre Blet, Le Clergé de France et la Monarchie. Etude sur les Assemblées générales du Clergé de 1615 à 
1666, Rome, 1959, 2 vol in-8°, et L’Administration ecclésiastique de la France à la fin du XVIIe siècle d’après 
l’abbé de Dangeau dans F. de Dainville, Cartes anciennes de l’Eglise de France…, Paris, 1956, in-8°, pp. 273-
301. 
9 Dans la sous-série 4 G des Archives de l’Isère ne se trouvent que les rôles des décimes de 1786, 1787, 1788. 
Pour le diocèse de Vienne sont conservés les comptes des décimes de 1765 à 1789 (1 G 38-41). 
10 Jusqu’en 1628 les trésoriers de France en Dauphiné faisaient corps avec la Chambre des Comptes ; par un édit 
de septembre 1628 ils furent constitués en un « corps de bureau ». Les archives conservées de ce bureau forment 
la sous-série 7 C des Archives de l’Isère. 
Cf. Jean-Paul Charmeil, Les trésoriers de France à l’époque de la Fronde. Contributions à l’histoire de 
l’administration financière sous l’Ancien Régime, Paris, 1964, in-8°. 
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3

24 mars 165111. Parmi les pièces relevant des tâches assurées en matière de finances par les trésoriers, 
soulignons l’importance de celles concernant la taille – département, affranchissement de 1658-1659 ; 
rôles, quittances, procès-, et la direction des étapes. Apparaissent aussi dans ce fonds les attributions 
des trésoriers quant au domaine, entre autres les pièces relatives à la confection du Terrier du roi en 
vertu de l’arrêt de mars 1677, et en matière de voirie. 
 
 A la suite de ces papiers du Bureau des finances ont été placés les actes relatifs à des 
juridictions (présidiaux de Saint-Marcellin et de Valence) et à la maréchaussée, archives dont la 
présence dans ce fonds s’explique par le fait que le château du Pin passa après la mort de Jean Vincent 
dans la famille de sa femme, et le frère de celle-ci, Ennemond de Galian de Lort, était grand prévôt de 
Dauphiné à la fin du XVIIe siècle. 
 
 Nous avons classé dans une quatrième partie les papiers de quelques familles 
dauphinoises, dont les Galian et les Gonon, alliées des Vincent : des procès pour l’essentiel, des 
fragments de comptes, plus rarement des actes notariés et des pièces de correspondance. 
  
 En dernier lieu, se trouve un lot important de pièces isolées : titres et procès divers. 
 

  

                                                 
11 Charles Doucet, Ancien et nouveau establissement de Messeigneurs les Presidents, Tresoriers Généraux de 
France, Grands Voyers en la généralité de Dauphiné et des autres officiers du Bureau des Finances dudit 
Pays…comme ils sont en l’année 1670, Grenoble, 1670, in-4°.  
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Répertoire numérique 
 

I – Famille Vincent 
 
Titres 
 
8 J 1 Acquisition de terres par Guillaume et Benoît Vincent Merlin à Charavines (1554), 

Paladru (1552-1557) ; par Guillaume Vincent Merlin à Brézin (1573), Charavines 
(1575), Colonge (1578), Montferrat (1566), Paladru (1569, 1572-1575), Recoin 
(1579), Les Rivoires (1569) ; par Antoine et Benoît Vincent Merlin à Granieu (1605), 
Paladru (1582, 1587-1588), Pressins (1587), Recoin (1596), Les Rivoires (1587).  

  1552-1605 
 
8 J 2 Acquisition de terres par Antoine Vincent à Authizieu (1639, 1647), La Buisse (1620, 

1625, 1632, 1642, 1645), Charavines (1630), Paladru (1637) ; par Jean de Vincent à 
Saint-Didier (1673), Saint-Jean-de-Soudain (1673), La Tour-du-Pin (1663) ; par 
Dorothée de Galian à Sainte-Blandine (1696). Acquisition d’une maison et d’un 
verger à Sainte-Blandine par Jean de Vincent (1664). Vente de terres par Antoine 
Vincent à Montferrat (1636) ; par Jean de Vincent à La Buisse (1671), Charavines 
(1676).  

  1620-1696 
 
8 J 3 Reconnaissances passées par Antoine et Benoît Vincent Merlin pour les biens tenus 

par eux de la Silve Bénite, du comte de Clermont (1605-1622). Reconnaissances et 
extraits de parcellaires pour les biens tenus par Antoine Vincent à Montceau, Paladru, 
et des seigneuries d’Abel de Rachais, seigneur de Montferrat, de Jeanne de Rosset, de 
l’église de Paladru, du seigneur de Quinsonnas (s.d.-1670).  

  1605-1670 
 
8 J 4 Extraits de reconnaissances et de parcellaires pour les biens tenus par Jean de Vincent 

à La Buisse, La Chapelle, Saint-Jean-de-Soudain, Toirin, Valencogne, et des 
seigneuries de François de Gallien, seigneur de Châbons, François de Gratet, seigneur 
du Bouchage, le seigneur de Quinsonas, le seigneur de Revol. Reconnaissances de la 
famille de Boissat, puis de Jean de Vincent, pour les biens tenus de l’abbaye de Saint-
Pierre de Lyon. Reconnaissances passées au profit de Jean de Vincent. Etats des fonds 
arrentés dépendant des domaines de Paladru, Veicin [Paladru], Vérard [Ars (Le Pin)], 
La Veyronnière. 

 
8 J 5 Terrier reçu pour Jean de Vincent par J. Foucherand, notaire, des rentes acquises des 

religieuses de Salettes (1678). Liève du terrier de Salettes pour les cens dus à Madame 
Vincent (s.d.).  

  1678 
 
8 J 6 Quittances de taille pour Antoine et Benoît Vincent Merlin, Antoine Vincent, Jean de 

Vincent, Dorothée de Galian. Quittances du dixième et de la capitation pour Dorothée 
de Galian.  

  
8 J 7 Quittances pour Antoine et Jean de Vincent : taille, rentes, épices, taxes.  
  1640-1682 
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Actes particuliers 
 
8 J 8 Guillaume Vincent Merlin 
  1560-1582 
 
 Obligations pour Guillaume Vincent créancier. Commandes passées par Guillaume 

Vincent. Louages. Quittances. Transactions. Mémoires. 
 
 
8 J 9-13 Antoine et Benoît Vincent Merlin. 
  1580-1626 
 
 9 Obligations pour A. et B. Vincent Merlin créanciers. 
 
 10 Exploits de commandement et assignations. 
 
 11 Commandes passées par A. et B. Vincent Merlin. 
 
 12 Quittances. 
 
 13 Arrentements et louages. Transports de rentes. Transactions et accords. 

Fragments de comptes et mémoires. Fragment d’un livre de raison de Benoît 
Vincent Merlin (1609, 1614). Pièces de procédures. 

 
8 J 14-22 Antoine Vincent 
   1616-1670 
 
 14 Obligations pour Antoine Vincent créancier. 
 
 15 Comptes, mémoires. 
 
 16 Quittances. 
 
 17 Exploits de commandement, assignations, saisies. 
 
 18 Pièces de procédures, suppliques. 
 
 19 Baux fonciers et arrentements. 
 
 20 Louages pris par Antoine. Vincent. Commandes. Vente d’une coupe de bois 

(1642). Achat d’une grange à Montrevel (1657). Vente d’une rente aux 
Chartreux de Notre-Dame de Pommiers (1629). Transports de rentes. 

 
 21 Obligations d’Antoine Vincent débiteur. Transactions et accords. 

Déclaration aux consuls de Chirens sur les biens sis à Charavines qui ne sont 
plus en sa possession (1632). Quittances pour la rente vendue en 1639 aux 
Chartreusines de Meylan. Prix fait pour la maison de La Buisse (1642). 

 
 22 Lettres de debitis. Correspondance active et passive. 
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8 J 23-34 Jean de Vincent. 
  1650-1691 
 
 23 Comptes de gestion de la maison (janvier 1670-octobre 1671). Comptes avec 

les fermiers et rentiers. 
 
 24 Fragments de comptes, mémoires. 
 
 25 Quittances. 
 
 26 Exploits de commandement, assignations. 
 
 27 Pièces de procédures. 
 
 28 Arrentements. 
 
 29 Louages. Commandes. 
 
 30 Prix faits (maçonnerie à La Buisse, pigeonnier…). Obligations. 

Transactions. Transports de rentes. Rentes du Châtelard (1663-1668). 
Moratoire de l’official de Belley à la suite d’un incendie dans les bois du 
Coin, près de Saint-Didier, appartenant à Jean de Vincent (1675). 

 
 31 Affranchissement des biens roturiers appartenant à Jean de Vincent, sis à 

Paladru, Virieu, Voiron (1661). 
 
 32 Maison de La Buisse (à Blaise de Vincent) : prix fait pour la maçonnerie 

(1683) ; comptes du fermier (1686) ; inventaire des biens meubles (1686). 
 
 33 Lettres de debitis. Correspondance passive. 
 
 34 Papiers divers. 
 
 
8 J 35-37 Dorothée de Galian, veuve de Jean de Vincent. 
  1691-1720 
 
 35 Comptes et mémoires. Prix faits. Louage. Quittances délivrées par D. de 

Galian. Pièces de procédures. 
 
 36 Quittances passées à D. de Galian, notamment par l’abbaye de Bonnevaux, 

le comte de Clermont, l’Hôpital général, l’Hôpital de la Providence de 
Grenoble. 

 
 37 Déclaration des indiennes possédées par D. de Galian dans sa maison de 

Grenoble, rue des Pères de l’Oratoire (1715). Lettres de debitis. 
Correspondance passive. 
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Procès 
 
8 J 38 Procès devant le juge du comté de Clermont : Guillaume Vincent Merlin, d’une part, 

et Louis Primard, de Saint-Pierre-de-Chartreuse, d’autre part, pour dettes. 
  1570-1572 
 
8 J 39 Procès devant le juge du comté de Clermont : Guillaume Vincent Merlin et Antoine 

Cholat, père et fils, pour une terre sise au mandement de Saint-Geoire (1574-1579) ; 
avec Benoît Vincent Merlin, son frère, contre Guillaume et Gaspard Guiboud ; contre 
Claude Pascal, notaire, au sujet de rentes sur des terres sises à Paladru (1578). 

  1574-1579 
 
8 J 40 Procès devant le juge du comté de Clermont : Antoine et Benoît Vincent Merlin contre 

Jean, Claude et Claudaz Millon, enfants de Guigues Million, pour dettes (1571-1587) ; 
contre Etienne Monin, de Recoin, pour dettes (1575-1582) ; contre Genthon Morel, de 
Voiron, pour une rente sur une terre sise à Paladru (1586) ; contre Geoffrey et 
Méraude Villeton, filles et héritières de Pierre Villeton, pour dettes du père (1586-
1610) ; contre Laurent Falque, docteur en droit, pour non-paiement de cens (1587) ; 
contre Louis et Fleury Mugnier, dits Cochard, pour non-paiement d’obligations (1587-
1588). 

  1571-1610 
 
8 J 41 Procès devant le juge du comté de Clermont : Antoine et Benoît Vincent Merlin contre 

Jean Pascal, procureur et curateur de l’hoirie de Claude Baudet, pour dettes de celui-ci 
(1588-1589) ; contre Jean Comte, sergent royal de Paladru, pour non-paiement 
d’obligations (1600-1606) ; contre Arthaud Barral, pour le paiement d’une génisse 
(1601-1605) ; contre Pierre Sicard Roux et François Jayet, notaire, pour des terres 
sises à Montferrat (1601-1610) ; contre Antoine et Nicolas Janin, pour des rentes sur 
une terre sise à Valencogne (1603) ; contre Benoît Comte et Marguerite Guiboud, sa 
femme, dans l’hoirie de Georges Baudet, des Rivoires (1605-1609) ; contre Mathieu 
Meyer (1610) ; contre Michel Mugnier, de Paladru, pour dettes (1610) ; contre Michel 
Guéraud et sa mère, pour louage de terres à Charavines (1610-1612). Benoît Vincent 
Merlin contre Melchior Flandin, notaire, rentier de Claudine du Rosset, et Pierre 
Dupuy, sieur de la Garde, pour une rente due sur une terre tenue par Benoît Vincent 
Merlin (1602). 

  1588-1612 
 
8 J 42 Procès devant le juge du comté de Clermont : Antoine et Benoît Vincent Merlin contre 

François Trippier, de Montferrat, et Benoît Revol (1612-1614) ; contre Claude Patard 
et Marguerite Tardy, sa femme, pour dettes (1616) ; contre François et Claude Baudy, 
dans l’hoirie de Pierre Fagot Bourdon (1616-1622) ; contre Claude Guttin, tisserand, 
pour dettes (1619-1623) ; contre Claude et Pierre Monin, pour dettes (1621-1622) ; 
contre Louis Revol, procureur au Parlement, pour arrérages de rentes dus à celui-ci 
comme rentier du seigneur de Chapeau-Cornu (1622) ; contre Jacques Bernard, 
bourgeois de Grenoble, ancien rentier du comté de Clermont, pour arrérages de rente 
(s.d.). 

  1612-1623 
 
8 J 43 Procès devant le juge du comté de Montferrat : Guillaume Vincent Merlin puis 

Antoine et Benoît Vincent Merlin contre Claude Peys, pour une terre sise à Montferrat 
(1578-1582). Antoine et Benoît Vincent Merlin contre Antoine Perrin, de Montferrat, 
pour une rente sur une terre sise à Montferrat (1592-1606) ; contre Claude Gruyard, 
procureur au Parlement, curateur de l’hoirie de Michel Jayet, pour dettes de celui-ci 
(1604-1605) ; contre François Jayet, notaire, pour une terre sise à Montferrat (1618-
1619) ; contre Louise Nicoud, veuve d’Antoine Mugnier, de Montferrat, pour non-
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paiement d’obligations (1619) ; contre Jeanne Colion, femme de Benoît Revol 
(1619) ; contre Claude et François Faure, et Pierre François Thoumaz, pour non-
paiement d’une obligation contractée par Michel Faure à l’égard de Guillaume Merlin 
(1621). 

  1578-1621 
 
8 J 44 Procès devant le juge du comté de L’Albenc : entre Benoît Vincent Merlin, d’une part, 

et Claude Garon, d’autre part, pour dettes (1604-1607). Procès devant le juge de 
Lemps entre Benoît et Antoine Vincent Merlin, d’une part, et les héritiers de Louis 
Fillin, d’autre part, pour dettes (1587-1608). Procès devant le juge de Virieu : Antoine 
et Benoît Vincent Merlin contre Guigues Brun, marchand de Grenoble, pour des terres 
sises à Paladru prises en gage (1593-1602) ; contre Melchior Guilhoud (1598-1599) ; 
contre Jean Guinet et Claude Bollian, de Valencogne, pour du bétail (1612-1620) ; 
contre Pierre Donier (1622). 

  1587-1622 
 
8 J 45 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : entre Guillaume Vincent Merlin, puis 

Antoine et Benoît Vincent Merlin, d’une part, et Jean Fiquel, puis Antoine de Fiquel, 
audiencier au Parlement, d’une part, pour une terre sise au mandement de Saint-Geoire 
(1575-1591) ; entre Antoine et Benoît Vincent Merlin, d’une part, et Guigues 
Reynaud, de Voreppe, d’autre part, pour non-paiement de charges de vin (1612) ; 
entre Antoine et Benoît Vincent Merlin, puis Antoine Vincent, fils, d’une part, et 
Philippe Dubois, de Faverges, d’autre part, pour une vigne sise au « clos Dutizieu », 
au mandement de Faverges, achetée par les Vincent (1620-1624) ; entre Antoine 
Vincent Merlin, puis Antoine Vincent, fils, d’une part, et Claude et François Charvet, 
de Virieu, d’autre part, pour non-paiement d’obligations (1621-1623). 

  1575-1624 
 
8 J 46 Procès devant le bailliage de Viennois : Antoine et Benoît Vincent Merlin contre 

Michel Jayet, puis François Jayet, pour non-paiement de rentes (1593-1614) ; contre 
Jean Sermon et Michel Molat, dit Gondraud (1601) ; contre Jean Doncieu, pour une 
terre sise à Ars au mandement de Virieu (1605-1606) ; contre Noël Varcet, de Fitilieu, 
puis ses héritiers, pour dettes (1611-1622) ; contre Méraude Guiboud, fille et héritière 
de Clément Bolian (1612) ; contre Pierre et François Verret, pour non-paiement 
d’obligations (1620). 

  1593-1622 
 
8 J 47 Procès devant le bailliage de Viennois : entre Antoine Vincent Merlin, de Paladru, 

d’une part, et Aymar Monet, dit Bassot, d’autre part, pour non-paiement d’obligations 
(1596) ; Benoît Vincent Merlin contre Louis Bugnon, rentier du seigneur du Passage, 
au sujet de l’arrentement d’étangs (1602) ; contre Floris Dolliet, pour le paiement de la 
taille (1620-1622). 

  1596-1622 
 
8 J 48 Procès devant le Parlement : Antoine et Benoît Vincent Merlin contre Antoine Morel, 

exacteur de tailles, au sujet du rôle des tailles sur la paroisse de Massieu (1596-1597) ; 
contre les consuls et péréquateurs des tailles de Virieu (1599-1603) ; contre François 
Jayet, notaire, à Paladru (1610-1622). 

  1596-1622 
 
8 J 49 Procès devant le Parlement entre Antoine et Benoît Vincent Merlin, puis d’Antoine 

Vincent, fils, d’une part, et François Janon, notaire à Paladru, puis Geoffrey Guiboud, 
sa veuve, et Antoine Arandal, curateur de l’hoirie, d’autre part, pour dettes de Janon à 
A. Vincent comme rentier de la Silve Bénite. 

  1605-1627 
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8 J 50 Procès devant le Parlement entre Antoine et Benoît Vincent Merlin, puis Antoine 

Vincent, fils, d’une part, et Méraude Guiboud, héritière de Clément Bolian, et le 
conseiller Dorne, d’autre part, au sujet du rôle des tailles sur Paladru. 

  1617-1634 
 
8 J 51 Procès devant le juge du comté de Clermont et le bailliage de Viennois entre Antoine 

et Benoît Vincent Merlin puis Antoine Vincent, d’une part, et Augustin Deschaulx, de 
Bilieu, d’autre part, au sujet des terres hypothéquées à Bilieu, Augustin Deschaulx 
étant caution de Pierre Meyer. 

  1614-1631 
 
8 J 52 Procès devant le juge du comté de Clermont : Antoine Vincent Merlin et Antoine 

Vincent, fils, contre Antoine Merlin, de Plambois (Fitilieu), pour non-paiement 
d’obligations (1622-1626) ; contre Claude Moirenc, Thévenette Bourdon sa femme, et 
Jeanne Fagot, à propos d’une saisie de terre à Chirens (1626) ; contre Louis et Michel 
Revol, de Pont-de-Beauvoisin (1627). 

   
 Procès devant le juge de Montferrat : Antoine Vincent Merlin et Antoine Vincent, fils, 

contre Louis Vernay, pour obligation en faveur de feu Benoît Vincent (1622-1623). 
  1622-1627 
 
8 J 53 Procès devant le juge de Montferrat : entre Antoine et Benoît Vincent Merlin, puis 

Antoine Vincent, fils, puis Jean de Vincent, d’une part, et Jeanne Collioud, puis Jean 
et Michel Revol, ses fils, de Paladru, d’autre part, au sujet de terres sises à Paladru. 

  1620-1670 
 
8 J 54 Procès devant le juge du comté de Clermont : Antoine Vincent contre François Revol, 

notaire à Saint-Pierre-de-Paladru, pour non-paiement d’obligations (1613-1617) ; 
contre Jean Pequet, des Rivoires, pour non-paiement d’obligations (1618-1629) ; 
contre Benoît Comte, Claude Comte, Jean Favier, Aymar Monet, pour dettes dans le 
sous-arrentement des dîmes de Paladru (1624) ; contre Pierre Bernard, de Charavines, 
pour non-paiement d’obligations (1629-1631) ; contre Pierre Bonnier Morand, puis 
Pierre et Barthélémy Bonnier Morand, de Recoin, pour dettes (1629-1641) ; contre 
Janthon Monin, de Bilieu, pour dettes (1631-1641). 

  1613-1641 
 
8 J55 Procès devant le juge de Grenoble : Antoine Vincent comme père et administrateur 

des biens de Georges Vincent, héritier de Jeanne Vincent sa mère, contre Jean 
Calignon, procureur de l’hoirie de François Liousse, marchand de Grenoble, dans le 
discussion des biens de celui-ci (1630-1655) ; contre Guillaume Canel, fermier de 
l’imposition sur le vin, puis Pierre Mourfin, premier huissier au bureau des Finances, 
subrogé de Canel, pour le paiement de l’imposition sur le vin (1648-1650) ; contre 
Marguerite de Reynard, veuve de Zacharie Pascal, auditeur à la Chambre des 
Comptes, au sujet des conditions du bail d’une maison sise rue de l’Arsenal, occupée 
par A. Vincent (1649-1650) ; contre Léonard Cuchet, pour non-paiement d’obligations 
(1650-1651).  

  1630-1655 
 
8 J 56 Procès devant le juge de Montferrat : Antoine Vincent contre Pierre Veraud, de 

Montferrat, pour dettes pour du bétail (1629) ; contre Antoine Perrin, de Montferrat, 
pour non-paiement d’obligations (1629-1631) ; contre Jean Benoît Mareschal, de 
Montferrat, pour non-paiement d’obligations (1629-1931). 
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 Procès devant le juge de Saint-Quentin : Antoine Vincent contre Claude Cuchet, 
châtelain de Saint-Quentin, pour non-paiement d’obligations (1611-1618). 

  
 Procès devant le juge de Vizille : Antoine Vincent contre Nugon Rolland, de Vizille, 

pour non-paiement d’obligations (1613-1615). Procès devant le juge de Voiron : 
Antoine Vincent contre Jean Silvestre, pour dettes (1619-1621). 

  1611-1631 
 
8 J 57 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Antoine Vincent contre Claude Pol, 

laboureur à Tullins, puis habitant à Voreppe, pour non-paiement d’obligations (1614-
1618) ; contre Michel Fayolle, et Guigues et François Reynaud, au sujet de terres sises 
à Voreppe (1614-1621) ; contre Pierre Viguier, des Allières, pour non-paiement 
d’obligations (1615-1628) ; contre Antoine Jalliffier, du mandement de Montfleury, et 
son fils Michel, pour non-paiement d’obligations (1616-1621) ; contre André Arnaud, 
de Varces, pour non-paiement d’obligations (1617-1619) ; contre Pierre Achard, de 
Varces, pour non-paiement d’obligations (1617-1619). 

  1614-1628 
 
8 J 58 Procès-verbal devant le bailliage de Grésivaudan : Antoine Vincent contre Ennemond 

et François Galbert, de Varces, pour non-paiement d’obligations (1617-1628) ; ayant 
droit de François Marchand, contre Mathieu Grimaud, de Grenoble, pour non-
paiement d’obligations (1617-1628) ; contre Jean d’Ambel, puis Pierre d’Ambel et 
Pierre Chonnet, pour la dîme du vin à Domène (1618-1627) ; contre Jean Arnaud, 
serrurier à Varces, pour non-paiement d’obligations (1618-1628) ; contre Pierre 
Bonnier, notaire à Chirens, et son fils Michel, puis contre Claude Bonnier, aussi 
notaire, pour obligations (1620-1631, 1638-1639) ; contre Claude Boisson, notaire, 
pour dettes (1622-1623) ; contre Jean Vernay, de Montferrat, pour non-paiement 
d’obligations (1623-1630). 

  1617-1639 
 
8 J 59 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Antoine Vincent, ayant droit de Pierre de 

Gratet, seigneur de Granieu et Dolomieu, contre Marguerite Guiboud, veuve de Benoît 
Comte, notaire, pour une rente sur une terre à Paladru (1624-1627) ; contre Pierre 
Bernard, clerc de Domène, caution d’Antoine Dumollard Bertat, sergent royal, pour 
dettes pour arrentement de dîmes (1625-1631) ; conte Pomponne Joffrey, de Sarcenas, 
au sujet de rentes (1628-1631) ; contre Jean Hugonnard, d’Oyeu, pour non-paiement 
d’obligations (1628-1638) ; contre Pierre Bonnard Landrillon, de Massieu, au sujet de 
rentes (1629-1633) ; contre Guillaume Empereur, puis Marthe Bien, sa veuve, puis 
Pierre Empereur, son fils, d’Aveillans, pour dettes (1630-1640) ; contre Jean 
Payernaz, dit Miribel, charpentier au mandement de Pommiers, le prix fait pour la 
maison de La Buisse n’ayant pas été respecté (1632-1635). 

  1624-1640 
 
8 J 60 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Antoine Vincent contre Jean et Louis 

Messager, du mandement de Virieu, pour non-paiement de foin pris à Varces (1635-
1638) ; contre Pierre Astier, avocat au Parlement, pour dettes (1640-1645) ; contre 
Antoine de Gumin, puis Louis de Gumin, seigneur de La Murette, son fils, pour 
arrérage de rentes dues à La Silve Bénite (1641-1643) ; contre Claude Buisson, fils 
héritier de Benoît Buisson, pour non-paiement d’obligations (1643) ; contre les 
religieuses du couvent Sainte-Claire, de Grenoble, dans la discussion des biens de 
A. Basset, seigneur de Saint-Nazaire (1648-1650) ; contre Jean Payerne et Pierre 
Bernard, pour arrérages de rente due au prieuré de Domène (1649-1651) ; contre 
Jacques de Granges, fils et héritier d’Alexandre de Granges, pour arrérages de rente 
due au prieuré de Domène (1650-1651) ; contre Claude Galle, bourgeois de Grenoble, 
pour dettes contractées à l’égard de feu Jean Galle par Villeton dont A. Vincent est 
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caution (1658-1659) ; avec Jean Girin, contre Michel du Poet, audiencier en la 
chancellerie, A. Vincent étant débiteur principal du conseiller du Poet (1663). 

  1635-1663 
 
8 J 61 Procès devant le Parlement : Antoine Vincent contre Pierre Pittard, dit le capitaine 

Cahut, pour obligations (1614-1620) ; contre Antoine Dumollard Bertat, sergent royal 
du Versoud, au sujet d’une rente sur une terre à La Brassière (1620-1622) ; contre 
Claude Challon, de Saint-Pierre-de-Paladru, pour des biens séquestrés (1628-1634). 

  1614-1634 
 
8 J 62 Procès devant le Parlement : Antoine Vincent contre Alexandre Allemand, comme 

aïeul et administrateur des biens d’Alexandre de Fléhard, baron de Pressins, puis 
Charlotte Allemand, baronne de Pressins, pour dettes au fermier du prieuré de Tullins 
qui ne peut payer les décimes (1631-1632, 1648-1649) ; comme ayant droit de Pierre 
Buisserat, prêtre, contre les héritiers d’Isabeau et Anne Jeoffrey (1647). 

  1631-1649 
 
8 J 63 Procès devant le Parlement : Antoine Vincent contre Alexandre Arnoux le Baud, 

greffier de l’élection de Romans, créancier du seigneur de Saint-Nazaire, dans la 
discussion des biens de celui-ci (1647-1648) ; contre Florie Dombeis, veuve de Jean 
Antoine Rulat, avocat, et contre les héritiers du seigneur de Saint-Nazaire, dans la 
discussion des biens de celui-ci, en particulier pour les terres et la maison forte de La 
Tour-du-Pin (1647-1655) ; contre Michel Duport, conseiller secrétaire du roi, 
audiencier à la chancellerie de Dauphiné, secrétaire du clergé du diocèse de Grenoble, 
pour les comptes de la recette des décimes rendus en 1659 (1661-1668). 

  1647-1668 
 
8 J 64 Procès devant le Parlement de Grenoble puis celui de Toulouse entre Antoine Vincent, 

d’une part, et Blaise de Lovat, seigneur du Rosset, fils et héritier de Jean Louis de 
Lovat, secrétaire au Parlement, d’autre part, pour obligations d’A. Vincent en faveur 
de Blaise de Lovat lorsqu’A. Vincent, mis en possession de l’office de J. de Lovat, se 
chargea de la rente due à la Silve-Bénite. 

  1637-1642 
 
8 J 65 Procès devant le juge du comté de Clermont : entre Antoine Vincent puis Jean de 

Vincent, d’une part, et Claude Girin, puis David Girin, d’autre part, pour dettes pour 
un bail à Paladru. 

  1655-1667 
 
8 J 66 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : entre Antoine Vincent, puis Jean de 

Vincent, puis Dorothée de Galian d’une part, et Pierre Bayard, puis Joseph Bayard, de 
Charavines, d’autre part, pour dettes. 

  1632-1702 
 
8 J 67 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Antoine Vincent puis Jean de Vincent 

contre Guigues Galliat, puis Jean Galliat, son fils, sergent à Domène, pour non-
paiement d’obligations (1621-1657) ; contre Pierre Brun Barbassand, puis son fils 
Benoît, de Saint-Didier-les-Champagne (Aoste), pour les rentes dues au prieuré de La 
Buisse (1623-1633, 1668-1674) ; contre Benoît Primat, puis Jean Primat, son fils, de 
Montferrat, pour non-paiement d’obligations (1623-1674) ; contre Pierre Barruel, de 
Fitilieu, et François Garnier, pour dettes (1631-1659) ; contre Benoît Carré puis 
Charles Carré, pour le paiement d’une rente acquise par les Vincent de Antoine de 
Saint-Germain Garcin (1637-1673) ; contre Michel Expilly Guerraz, de La Tivolière 
(Coublevie), puis Isabeau Expilly, sa fille, pour non-paiement d’obligations (1638-
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1668) ; contre Jean Juviniard, de La Palud, puis Antoine Juviniard, pour non-paiement 
d’obligations (1638-1679). 

  1621-1679 
 
8 J 68 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Antoine Vincent puis Jean de Vincent 

contre Benoît Monin Guriot, de Recoin, puis ses héritiers, pour non-paiement 
d’obligations (1643-1668) ; contre des habitants d’Oyeu : Benoît Tripier, Claude et 
Gaspard Guttin, Jacques Berlioz, puis Pierre et Jacques Berlioz, puis Jean Berlioz, 
pour non-paiement d’obligations (1643-1673) ; contre Joseph Galliot, notaire à Saint-
Jean-d’Avelanne, puis François et Barthélémy Galliot, en raison de dettes pour des 
rentes acquises de M. de Garcin (1643-1674) ; contre François Villeton, audiencier à 
la chancellerie, puis Claude Mangot, acquéreur de l’office en 1657, et les héritiers de 
F. Villeton, pour paiement à A. Vincent de l’office par lui vendu à F. Villeton en 1632 
pour 12.000 l. (1644-1689). 

  1643-1689 
 
8 J 69 Procès devant le Parlement : entre Antoine Vincent, puis Jean de Vincent, puis 

Dorothée de Galian, d’une part, et Jacques Reynaud, marchand de La Davière 
(Massieu), puis Claudine Monin, veuve de Guillaume Reynaud, fils de Jacques, 
d’autre part, pour le paiement d’une pension annuelle. 

  1649-1701 
 
8 J 70 Procès devant le Parlement : Antoine Vincent puis Jean de Vincent contre Pierre 

Allian, bourgeois de Crest, héritier de Jeanne d’Alian, dame de Poet, au sujet de 
l’hoirie du seigneur de Saint-Nazaire (1644-1665) ; contre Honoré Amar, tailleur 
d’habits à Grenoble, pour dettes au prieuré de Saint-Nazaire qui ne peut payer les 
décimes (1651-1661). 

  1644-1665 
 
8 J 71 Procès devant le juge de Montferrat : Jean de Vincent contre le sieur de Rachais, 

seigneur de Vernatel, pour des arrérages de rentes dus à la Silve Bénite dont Jean de 
Vincent avait droit (1663-1671) ; contre Jean Antoine Baile, ancien rentier du seigneur 
de Clermont, puis ses descendants (1664-1676) ; contre Antoine Clément, procureur 
au Parlement, curateur de Antoine et Jeanne de Rachais de Vernatel, et Pierre Drevon, 
notaire de Charavines, dans l’hoirie de Jean Pierre de Rachais de Vernatel (1688-
1690). 

 Procès devant le juge de La Terrasse : Jean de Vincent contre Mle de Mayard, femme 
de Balthazard de Chalandière, héritière de Pierre de Mayard, pour obligations de 
Pierre de Mayard à l’égard de Jean de Vincent (1675-1677). 

 Procès devant le juge de La Tour-du-Pin : Jean de Vincent contre Dimanche Guilhaud, 
veuve de Benoît Fuzier Manuel, pour dettes pour l’arrentement des granges du Pin 
(1683-1685). 

 Procès devant le juge de Virieu : Jean de Vincent contre Hugon, conseiller au 
Parlement, à propos de terres sises à Chélieu (1673-1674). 

  1663-1690 
 
8 J 72 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Jean de Vincent contre les héritiers de Jean 

et Louis Cristinat Manot, laboureur à Saint-Jean-de-Moirans, pour non-paiement 
d’obligations (1656) ; contre Jeanne Jullien, débitrice, et Claude Barral, séquestre, 
pour dettes (1656-1657) ; contre Benoîte Barnoud, veuve de Claude Veyron, et 
Georges et Jean Veyron, ses fils, vignerons à La Buisse, pour non-paiement 
d’obligations (1657-1690) ; contre Antoine Benoît Cottin Monet et Benoîte Monet, sa 
femme, pour dettes de rentes (1660) ; contre Etienne Taburet Marry, de Pommiers, 
pour fourniture de charbon de pierre (1661-1669) ; contre Pierre Monin Cabut, de 
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Recoin (1664) ; contre Eyme Davix et Hugues Pinot, sergent royal à Voiron, pour 
non-paiement d’obligations (1664-1669). 

  1656-1690 
 
8 J 73 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Jean de Vincent contre Alexandre Roybon 

et autres, au sujet de l’exploitation de terres sises à Demptézieu (1665-1671) ; contre 
Jean David Lauron, comme héritier de Jean Vial, de Domène, débiteur (1666) ; contre 
Jean Deyme, du Versoud, pour non-paiement d’obligations (1666) ; contre François 
Jayet, de Montferrat (1666) ; contre Louis Allioud Nugues, de Saint-Jean au 
mandement de La Buisse, pour dettes (1666-1668) ; contre Abel Martin Gerbollet, de 
Montferrat, et Charles Carut, pour non-paiement d’obligations (1666-1670) ; contre 
Claude Loudes, maître d’école à Saint-Geoire, pour arrérages de rentes (1667-1684) ; 
contre Guillaume Gosset, Benoît Gardin, Claude David, Pierre Gueyraud, pour cause 
de prétendus excès et mauvais traitements (1668) ; contre Jean Jourdan de La Ferrière 
(1668-1669) ; contre les possesseurs des biens de Claude Durif, dit le Savoyard, de 
Recoin, pour dettes de Cl. Durif à Antoine Vincent (1669) ; contre Jean Pierre de 
Rachais, sieur de Vernatel, Melchior Flandin, notaire à Saint-Geoire, puis Claudaz 
Flandin, sa fille, pour reconnaissance et paiement de rentes (1669-1675). 

  1665-1684 
 
8 J 74 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Jean de Vincent contre Jean Allard, 

marchand de Montélimar, et Jean de la Baume, son procureur, pour paiement de vin 
(1670-1671) ; contre Abel Chanterel, boucher à Tullins, pour dettes (1670-1671) ; 
contre Daniel Micoud (1670-1671) ; contre François de Gratet, seigneur du Bouchage, 
et Joseph François Atheaud, sieur de Boissat, au sujet du domaine sis à La Tour-du-
Pin acquis par J. de Vincent du feu seigneur de Boissat, domaine chargé d’une rente 
au seigneur du Bouchage (1672) ; contre Antoine Curt, laboureur à Chirens, celui-ci 
étant séquestre des biens saisis sur Nicolas Meyer Bourret (1672-1675) ; contre 
Jacques Allemand, seigneur de Laval, chanoine de Saint-Chef, et Isabeau Bremond, 
veuve du seigneur de Montferrier, au sujet de droits sur une métairie et des terres à 
Sainte-Blandine (1672-1676) ; contre Antoine Moine, de Voiron, pour dettes pour du 
vin (1672-1679). 

  1670-1679 
 
8 J 75 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Jean de Vincent contre Claude Ginin, 

laboureur à Montferrat, et Claudaz Ginin, femme séparée de biens de François Jayet, 
pour des rentes dues sur des terres sises à Montferrat engagées à François Jayet puis à 
Claude Ginin (1673-1674) ; contre Claude Terraillon et Jeoffrey Chavanel, de 
Dolomieu, pour non-respect du prix fait pour les travaux de la maison du Pin (1673-
1674) ; contre Jacques Borel, Jean Crusel, Jean Guyon Bally, Gaspard Bally, Pierre 
Bachelin, laboureurs à Granieu, pour dettes pour arrentements à Granieu (1674) ; 
contre Claudine Janin, veuve d’Etienne Bourgeys Plateoz, d’Utizieu au mandement de 
Granieu (1674). 

  1673-1674 
 
8 J 76 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Jean de Vincent contre les habitants de 

Saint-André-le-Gaz, à cause d’un incendie dans le bois du Coin (Saint-Didier) (1674-
1675) ; contre Jean Deschaux, fermier du seigneur de Clermont, pour une rente due 
par la famille Vincent sur une terre sise à Paladru (1674-1676) ; contre Isabeau Truc, 
veuve de Jean Potin, chirurgien de Grenoble, pour des dettes prétendues à l’égard du 
chirurgien (1676) ; contre Benoît Barnier, notaire à La Tivolière (1676) ; contre Pierre 
Vinay, ci-devant fermier du seigneur de Musy, pour des rentes dues au seigneur de 
Musy par J. de Vincent (1677) ; contre Jean de Vivens, directeur général des domaines 
en Dauphiné, pour amendes (1677) ; contre François Douara, tisserand à La Buisse 
(1677) ; contre Anne Pothon, femme séparée de biens de Claude Guillermoz, dans la 
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succession de François Pothon (1678) ; contre les débiteurs du mandement de La 
Tour-du-Pin, pour des rentes dues à J. de Vincent comme seigneur de Saint-Didier 
(1679) ; contre Pierre Amblard, procureur au bailliage de Grésivaudan, pour paiement 
de patrocines et fournitures (1680) ; contre Ennemond Robert, greffier de la 
châtellenie de Clermont, pour paiements dus à la suite de l’adjudication des tailles 
(1680-1690). 

  1674-1690 
 
8 J 77 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Jean de Vincent contre Pierre Rey, dit 

Dauphine, menuisier, pour vol (1681) ; contre Claude Billiard Bois Vert, de Cessieu, 
et Jean Bourbon, son valet, au criminel (1681) ; contre Benoît Buatton, marchand de 
Lyon, pour dettes de Claude Ribollet et Catherine Gattu à l’égard de Barthélémy 
Buatton (1681-1683) ; contre Claude Perrin-Blanc, de Sainte-Blandine, pour vol de 
bois (1682) ; contre Antoine Perrozat, dit Dumarest, Pierrette Pirot Neyton, sa femme, 
et Barthélémy Guillaud, de La Tour-du-Pin, pour dettes (1682) ; contre Madame de 
Saint-Maurice, pour une terre aux Avenières (1685-1689) ; contre Antoine Dupuis, 
boucher de Dolomieu, pour dettes pour du vin (1687-1688) ; contre Gaspard, Claude, 
François Meraud, et Benoît Buyat, laboureurs de Sainte-Blandine, pour voies de fait 
(1688) ; contre Etienne, Marthe, François, Marie Rivier Bodillon, de La Chapelle, 
pour dettes (1688-1689) ; contre Jean-François Bergier, bourgeois de Cessieu, pour 
dettes (1688-1690) ; contre Jean-Baptiste Veyret, procureur au Parlement (1689) ; 
contre Jean Giraud, de Saint-Savin, pour non-respect d’un prix fait pour fournitures au 
château du Pin (1689) ; contre Mathieu Vial, cardeur à Coublevie, pour coupe dans les 
bois de La Buisse (1689-1690) ; contre Anne Tripier Michalon, femme de Claude 
Alex, héritière de Benoît Tripier, pour dettes sur des terres à Brézins au mandement de 
Virieu (1689-1690). 

  1681-1690 
 
8 J 78 Procès devant le Parlement entre Jean de Vincent, d’une part, et Thomas Boffin, 

seigneur d’Argenson, puis Lucrèce de Marrel, sa veuve, et Diane de Muzy, veuve de 
Pierre Fayolle, et Claude Roux Bonjon Guichou, d’autre part, dans la discussion des 
biens de Charles Pichon en particulier pour des terres à Voreppe. 

  1657-1664 
 
8 J 79 Procès devant le Parlement : Jean de Vincent contre Jean Gellinot, procureur du 

bailliage de Grésivaudan, pour arrérages de rentes dues à Jean de Vincent comme 
ayant droit du recteur de la chapelle Saint-Claude à Notre-Dame de Grenoble (1660-
1664) ; contre Aymar et Alexandre Galbert de Rochenoire, au sujet du paiement par 
Jean de Vincent, de la dot de Hippolyte de Galbert, religieux à Notre-Dame de 
Valence, conformément à l’accord de 1659 (1660-1672) ; contre Joffrey Jacquemoz, 
bourgeois de La Tour-du-Pin, et Charles Dorgeoize, seigneur de Montferrier, sur 
l’arrentement de la grange de Marleyzet (1661-1673) ; contre Claude Poncet, de La 
Tour-du-Pin, et Antoine Poncet, son fils, pour coupe d’un chêne dans un bois 
appartenant à Jean de Vincent (1664-1674). 

  1660-1674 
 
8 J 80 Procès devant le Parlement entre Jean de Vincent, ayant droit de Gaspard de Galian, 

d’une part, et Antoine Louie, receveur des tailles en l’élection de Montélimar, puis 
Jean Combet, mari de Antoinette Louie, fille et héritière d’Antoine Louie, d’autre part, 
pour dettes à l’égard de Gaspard de Galian. 

  1666-1680 
 
8 J 81 Procès devant le Parlement : Jean de Vincent contre Marie Jacquet, héritière de Pierre 

Jacquet, commis d’A. Vincent à la recette des décimes, dans l’hoirie de Pierre Jacquet 
(1669) ; contre Sébastien Jarrin, laboureur à La Buisse, et Pierre Jarrin, son fils (1669-
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1670) ; contre le syndic des religieuses de Salettes au sujet de rentes sur des terres 
sises à La Tour-du-Pin (1670-1671). 

  1669-1671 
 
8 J 82 Procès devant le Parlement : Jean de Vincent avec le syndic du chapitre de Saint-Chef, 

prieur de La Buisse, contre Jean de Menoz et Etienne Amat, procureur au Parlement, 
tuteur de Pierre de Saint-Germain, pour arrérages de rentes (1672-1682) ; contre 
Hugues Bertollet, chapelier à Virieu (1674) ; contre Pernette Moneat, veuve de Michel 
Penel Gitton, de Charavines (1675). 

  1672-1682 
 
8 J 83 Procès devant le Parlement : Jean de Vincent contre Guigues Fretton, tailleur d’habits 

à Saint-André-le-Gaz, les consuls de Saint-André-le-Gaz et la communauté de Saint-
Didier (1675-1679) ; contre Gaspard Penon, avocat au Parlement, et la communauté 
de Voiron, à cause des dettes contractées pour un emprunt fait par la communauté de 
Voiron (1678-1680) ; contre Pierre Guttin, bourgeois de Gutinière (Le Pin), pour 
séquestre de biens (1688) ; contre Louis Pascal, avocat au Parlement, dans la 
succession de Louis Pascal et Antoinette Vincent (1689-1690). 

  1675-1690 
 
8 J 84 Procès devant la Chambre des Comptes : entre Jean de Vncent, d’une part, et 

Guillaume Lescurieau, chargé du recouvrement des revenant-bon, d’autre part, pour le 
paiement du debet d’A. Vincent pour son office de conseiller secrétaire du roi, 
audiencier à la chancellerie. 

  1680 
 
8 J 85 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Jean de Vincent puis Dorothée de Galian 

contre François Comte Picotine, Antoine Primard, Antoine Burlet, puis leurs héritiers, 
pour dettes sur des terres arrentées à Recoin et Montferrat (1658-1719) ; contre 
Etienne Bourgey puis Pierre Bourgey, de Tizieu, pour dettes sur des terres arrentées 
(1665-1707) ; contre Claude du Truc Lollier, laboureur au Vernay, mandement de 
Clermont (1672-1702) ; contre Guillaume Jayet, marchand de Montferrat, puis 
Antoine Jayet, pour dettes à la suite d’un contrat de louage (1690-1702). 

  1658-1719 
 
8 J 86 Procès devant le Parlement : Jean de Vincent puis Dorothée de Galian contre David 

Gontier, bourgeois de Die, et Joseph Brunet, procureur pour dettes de D. Gontier 
(1666-1704) ; contre Nicolas Feydel, dit Troyet, de Paladru, pour non-paiement 
d’obligations (1668-1692) ; contre Esther Rulat, veuve de Guillaume de Ruins, puis 
Pierre Vinay, de La Tour-du-Pin, au sujet de biens sis à La Tour-du-Pin (1682-1695) ; 
contre Léonard Mitallier, de La Tour-du-Pin, et Symphorien Mitallier, son père, pour 
dettes (1686-1699). 

  1666-1699 
 
8 J 87 Procès devant le juge du comté de Clermont : entre Dorothée de Galian, d’une part, et 

les héritiers de Sébastien Dumont, d’autre part, dans la discussion des biens de celui-
ci. 

  1695-1720 
 
8 J 88 Procès devant le bailliage de Viennois : entre Dorothée de Galian, d’une part, et les 

héritiers de Symphorien Millias, bourgeois de La Tour-du-Pin, d’autre part, pour 
arrérages de rentes dues à Jean de Vincent comme acquéreur d’un terrier des 
religieuses de Salettes. 

  1697-1699 
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8 J 89 Assignations à comparaître devant le vibailli de Grésivaudan adressées aux légataires 
de Jean de Vincent, en juin 1691 : Jean Amat, procureur des pauvres substitués de 
Grenoble ; Jean Barnoud Veyron, de La Buisse ; Jean François Berger, de Cessieu ; 
Claude de Bruno, élu de l’élection de Grenoble ; Jean et Jeanne Bonnivard, Pierre 
Buisson et Isabeau Eyraud, domestiques ; Pierre Guttin ; Hugues Mollard ; trésorier de 
France en Dauphiné ; Claude Monet, de Paladru ; Louis Pascal, avocat ; François de 
Ruins, de La Tour-du-Pin ; Aymar de Marnais, syndic des Capucins ; Georges Prat, 
curé de Saint-Jean-d’Avallon ; Honorade de Saint-Alexis et Anne de Saint-Paul, de 
Vincent, religieuses de Sainte-Ursule à Tullins, Louis de Saint-Augustin et Marguerite 
de Saint-François, de Galian, religieuses de Sainte-Ursule à Grenoble ; consuls des 
paroisses de Barrel-le-Haut et le Bas aux Baronnies. 

  1691 
 
8 J 90 Procès devant le bailliage de Grésivaudan entre Dorothée de Galian, veuve de Jean de 

Vincent, d’une part, et Antoine Lesbros, procureur et curateur de l’hoirie, d’autre part 
(1691-1702), avec extrait du testament de Jean de Vincent (14 décembre 1690). 

  1690-1702 
 
8 J 91 Inventaire des pièces produites par Dorothée de Galian, veuve de Jean de Vincent, 

dans les procès soutenus par la succession et l’héritage de Jean de Vincent. Pièces 
concernant l’exécution testamentaire de Jean de Vincent. 

  1696-1698 
 
8 J 92 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Dorothée de Galian contre des créanciers 

de Jean de Vincent exigeant leur dû dans la discussion des biens : Pierre Guillet, prieur 
de Champagnier, recteur de La Chapelle Notre-Dame de Chambarol (1691-1692) ; les 
Pères de l’Oratoire à Grenoble (1691-1694) ; Antoine Davy Coquet, vigneron à La 
Combe (1691-1697) ; Marie Galle, femme de Allard (1695) ; Louis Millias, mari de 
Geneviève Bertrand (1695) ; Charles Masseron, procureur au Parlement, acquéreur de 
l’office de maître Baffard (1696) ; Jean Pellisson de Champfleury (1696) ; les 
Augustins de Grenoble (1696). 

  1691-1696 
 
8 J 93 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Dorothée de Galian contre Luc Antoine 

Dobert, procureur au bailliage de Grésivaudan, pour le paiement des vacations dues 
par Jean de Vincent à Dobert (1691-1698) ; contre Guillaume Villeton, de Virieur, 
Joseph Chevilliat, et dame Andrée Nicolas, veuve du seigneur de Lerinier, pour dettes 
(1693-1695) ; contre Françoise Roux, veuve de Charles de Virieu, pour dettes de Anne 
de Mitalier, veuve de Aymar de Manissy, à l’égard de Jean de Vincent, comme 
donataire de Catherine Gattu (1697-1699) ; contre Suzanne Bois, veuve de Barthélémy 
Perriche, de Gières, pour dettes pour du vin (1698) ; contre Michel Laurent La 
Manche, de La Bâtie-Montgascon, pour dettes (1698-1700). 

  1691-1700 
 
8 J 94 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Dorothée de Galian contre Pierre Nesmoz, 

forgeron à Vézeronce, pour dettes pour acquisition de bois (1699) ; contre Claude 
Reynaud, de La Buisse, en qualité de mari de Marie Barral, pour une pièce de terre à 
La Buisse (1700-1701) ; contre Louise Bietry, veuve d’Antoine Feydel, pour dettes 
(1700-1701) ; contre Claude Simard Billiard, marchand de Voreppe, à propos des eaux 
du canal des Moulins de La Buisse (1703-1705) ; contre Michel Romeyer, maréchal à 
Saint-Laurent-du-Pont, pour dettes (1706-1707) ; contre Marie Pascal, veuve de 
Jacques Michal La Bruyère, habitant de Saint-Geoire, pour arrérages de rentes (1712-
1719). 

  1699-1719 
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II – Diocèse de Grenoble et Réguliers. 
 
Recette des décimes 
 
8 J 95 Offices de receveur des décimes (aux mains d’Antoine Vincent) : conventions, gages, 

extraits des registres du Conseil d’Etat. 
  1609-1660 
 
8 J 96 Pièces concernant l’activité de Pierre Jacquet, commis d’A. Vincent à la recette des 

décimes. 
  1649-1651 
 
8 J 97 Pièces concernant l’activité de François Patard, commis d’A. Vincent à la recette des 

décimes. 
  1653-1656 
 
8 J 98 Pièces concernant l’activité d’André Emeriat, commis d’A. Vincent à la recette des 

décimes. 
  1656-1661 
 
8 J 99 Rôle des décimes ordinaires sur le clergé du diocèse de Grenoble : 1597, 1606, 1632, 

1636, 1638, 1643, 1659. 
  1597-1659 
 
8 J 100 Rôle des décimes extraordinaires sur le clergé du diocèse de Grenoble : 1609, 1640 

(fragments). 
  1609-1640 
 
8 J 101 Courant des décimes, tenu au cours de la recette : 1634, 1640, 1644, 1651. 
  1634-1651 
 
8 J 102 Comptes rendus par le receveur des décimes à l’évêque et aux députés du clergé, des 

recettes et dépenses pour les décimes ordinaires : 1621-1622, 1628-1629, 1637-1639, 
1641-1642, 1644-1648, 1650, 1654, 1656-1659. 

  1621-1659 
 
8 J 103 Comptes rendus par le receveur des décimes du diocèse de Grenoble à l’évêque et aux 

députés du clergé, des recettes et dépenses pour les décimes extraordinaires : 1619-
1622, 1628, 1631-1633-1637, 1640, 1642-1647, 1649-1651, 1657-1659. 

  1619-1659 
 
8 J 104 Comptes rendus par le receveur des décimes du diocèse de Grenoble des arrérages 

perçus pour l’aliénation de 1576, les décimes de 1597-1603, 1609-1616, 1637-1641. 
  1607-1642 
 
8 J 105 Etats au vrai des sommes versées pour les restes des années 1599-1601, 1603-1605. 
  1607 [1612] 
 
8 J 106 Compte d’Antoine Vincent ; recettes et dépenses pour la première année de sa charge 

de receveur particulier des décimes du diocèse de Grenoble. 
  1610 
 
8 J 107 Etat au vrai de la recette et dépense d’Antoine Vincent, receveur particulier des 

décimes du diocèse de Grenoble. 
  1616-1617 
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8 J 108 Etat des arrérages exigibles. 
  1610-1660 
 
8 J 109 Etat des arrérages payés. 
  1651-1656 
 
8 J 110 Etat des bénéficiers du diocèse de Grenoble ne pouvant pas payer ce qui leur était 

demandé dans le département établi pour le don gratuit à l’assemblée générale de 
Mantes en 1641. Etats des non-valeurs. 

  m.XVII e siècle. 
 
8 J 111 Compte et correspondance concernant la participation du diocèse de Grenoble aux 

frais de l’Assemblée générale du clergé à Paris en 1657. 
  [1657-1660] 
 
8 J 112 Comptes particuliers des décimes dues par des bénéficiers, en particulier l’évêque de 

Grenoble et le chapitre Notre-Dame de Grenoble. 
  1650-1660 
 
8 J 113 Quittances délivrées par le receveur provincial des décimes en Dauphiné, Sibut, pour 

les sommes provenant de la recette particulière du diocèse de Grenoble. 
  1650-1660 
 
8 J 114 Quittances pour les décimes. 
  XVII e siècle. 
 
8 J 115-117 Exploits de commandement pour le recouvrement des décimes. 
  XVII e siècle. 
 
8 J 118 Procédures diverses pour le recouvrement des décimes. 
  s.d. 
 
8 J 119 Procès devant le Bureau des finances de Grenoble : Antoine Vincent contre Jean Prat, 

receveur des aides et tailles en Briançonnais, pour dettes de ce receveur à l’égard de 
l’évêque de Grenoble (1652). 

 Procès devant le Parlement : Antoine Vincent contre Jean Vinay, receveur des tailles à 
La Tour-du-Pin, pour dettes de la communauté à l’égard du prieuré de Saint-Nazaire 
(1626-1629). 

  1626-1652 
 
8 J 120 Procès devant le Parlement pour le recouvrement des décimes : contre Saint-André de 

Grenoble ; contre les religieuses de Montfleury. 
  1615-1654 
 
8 J 121 Procès devant le Parlement pour le recouvrement des décimes : contre le recteur de la 

chapelle Saint-Claude à Notre-Dame de Grenoble, Pierre Buisserat puis Jean Dupille. 
  1640-1664 
 
8 J 122 Procès devant le Parlement pour le recouvrement des décimes : contre le prieuré du 

Champ ; contre le prieuré de Saint-Robert. 
  1642-1657 
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8 J 123 Procès devant l’officialité de Grenoble pour le recouvrement des décimes : André 
Emeriat contre le curé de Tullins ; contre le prieuré de Saint-Nizier-d’Uriage. 

  1656-1657 
 
8 J 124 Procès devant la Chambre ecclésiastique de Lyon  entre Antoine Vincent, puis Jean de 

Vincent, puis Dorothée de Galian (Me Gaspard Rousset leur procureur), d’une part, et 
les bénéficiers du diocèse de Belley, d’autre part, pour non-paiement des décimes 
depuis 1636. 

  1638-1698 
 
8 J 125-126 Procès devant le Parlement entre Jean de Vincent, puis Dorothée de Galian, d’une 

part, et André Emeriat, ancien commis d’Antoine Vincent à la recette des décimes, 
puis Pernette Pellisson, sa veuve, puis Bernard Pellisson, notaire à Grenoble, mari 
d’Antoinette Emeriat, puis les héritiers de B. Sirand et de Marguerite Emeriat, d’autre 
part, pour dettes d’A. Emeriat dans la recette des décimes. 

  1661-1700 
 
Chartreuse de la Silve-Bénite. 
 
8 J 127 Reconnaissances passées en faveur de la Silve-Bénite à Saint-Pierre-de-Paladru, 

Montferrat, Les Rivoires, Saint-Jean-d’Avelanne, Les Abrets, Faverges, Charancieu, 
Les Adrets, Fitilieu, Ars et Le Pin. 

  1603-1615 
 
8 J 128 Reconnaissances passées en faveur de la Silve-Bénite (1605-1613), 1687-1688). Etat 

des reconnaissances. 
  1605-1688 
 
8 J 129 Liève des rentes de la Silve-Bénite à Paladru, Montferrat, Les Rivoires, Saint-Jean-

d’Avelanne [vers 1610]. Autre (1628). 
  1610-1628 
 
8 J 130 Comptes et mémoires des rentes. 
  s.d. 
 
8 J 131 Baux passés par la Silve-Bénite. 
   1609-1641 
 
8 J 132 Quittances passées par le procureur de la Silve-Bénite aux rentiers : Antoine Vincent 

puis Jean de Vincent (1610-1677) ; Charles Bonnier, du Pin (1632-1633, et fragment 
d’un livre de raison de Ch. Bonnier, 1629) ; François Villeton (1637-1662) ; Joachim 
du Mollard d’Alex (1682-1694). 

  1610-1694 
 
8 J 133 Pièces de procédures pour la perception, par Antoine Vincent, des rentes dues à la 

Silve-Bénite, contre des habitants des Abrets, Avolin, La Bâtie-Montgascon, 
Charancieu, Chimilin, Chirens, Faverges, Fitilieu, Montferrat, Paladru, Le Pont-de-
Beauvoisin, Les Rivoires, Saint-André-la-Palud, Saint-Geoire, Saint-Jean-d’Avelanne, 
Valencogne. 

  s.d. 
 
8 J 134 Procès devant le Parlement entre les chartreux de la Silve-Bénite, d’une part, et 

Antoine Vincent, puis Jean de Vincent, d’autre part, à cause des lods que les chartreux 
prétendaient leur être dus pendant les contrats passés entre les Vincent et eux de 1610 
à 1641, et pour les comptes de la moitié des lods dans les années postérieures à 1641. 
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 (En 1679 le procès fut évoqué au Conseil, à la demande des chartreux, invoquant les 
nombreuses alliances de Jean de Vincent au sein du Parlement, mais il faut renvoyé au 
Parlement). 

   1648-1679 
 
Prieuré de La Buisse 
 
8 J 135 Reconnaissances pour le prieuré (1567-1652). Arrentements, sous-arrentements. Etat 

des rentes dues par Jean de Vincent. Dîmes de La Martellière à Voiron (1625-1638). 
  1567-1652 
 
8 J 136 Procès devant le Parlement : Antoine Vincent, rentier, contre le chapitre de Saint-

Chef, au sujet du paiement des rentes (1644-1651) ; contre Pierre Bordariat, notaire à 
Saint-Laurent-du-Pont, à propos de la mise à jour des terriers de La Buisse (1647-
1664). 

  1644-1664 
 
Prieuré de Domène 
 
8 J 137 Arrentements, sous-arrentements. Procédures de recouvrement. 
   1615-1624 
 
Divers 
 
8 J 138 Pièces concernant le recouvrement des rentes du chapitre de Notre-Dame de Grenoble, 

des dîmes de l’abbaye de Saint-Chef à Saint-Aupre, des dîmes de Saint-Maurice de 
Vienne à Saint-Michel-de-Paladru, des rentes du prieuré de Saint-Robert. 

  s.d. 
 
8 J 139 Bénéficiers du diocèse de Grenoble débiteurs pour le rôle de la peste (s.d.). Rôle des 

bénéficiers de Grenoble imposés pour les travaux du Drac (1618). Reconnaissance des 
religieuses de Blye à Lyon pour les biens tenus de la seigneurie de Villeneuve-le-Plat 
(1651). Considérations sur les fonctions des marguilliers des paroisses de Paris (Saint-
Germain-l’Auxerrois, Saint-Eustache) (1667-1679). 

  1618-1670 
 
III – Organisation administrative et judiciaire 
 
Bureau des finances de Grenoble. 
 
8 J 140 Instructions et mémoires sur les attributions et charges des trésoriers : accord entre les 

gens des Comptes et les trésoriers de France sur leurs attributions respectives (1612) ; 
mémoire pour les trésoriers généraux de France en Dauphiné députés pour 
l’imposition des tailles (1641) ; arrêt du Conseil d’Etat sur les attributions des 
trésoriers en matière de gabelles (13 octobre 1649) ; mémoire concernant l’imposition 
sur le vin ; mémoires sur les charges et fonctions des officiers du bureau des finances 
de Dauphiné (1666) ; état des frais des trésoriers de France députés pour l’imposition 
des tailles (1666) ; titres de préséance des trésoriers de France sur les maîtres auditeurs 
de la chambre des comptes [après 1679] ; instructions pour les trésoriers sur les 
deniers d’octroi, les communs, les chevauchées. 

  1612-[1680] 
 
8 J 141 Pièces concernant des trésoriers généraux au XVIIe siècle. : chevauchée dans 

l’élection de Valence par le trésorier Dalby en lieu et place d’Antoine Brenier (1643). 
Charles Pichon trésorier, novembre 1642-décembre 1649 : quittance de la Paulette ; 
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pièces du procès contre Madame de Franquières, veuve de Philippe Aymon, trésorier 
(1644-1648). Jean de Vincent trésorier, 1651-1690 : provisions de l’office, acquis de 
Charles Pichon (24 mars 1651) ; information pour le bureau des finances, en présence 
de J. de Vincent, contre Jean Courtinel commis à la recette des deniers de la province 
(1678) ; pièce du procès de J. de Vincent contre Claude Brunaud, élu de l’élection de 
Grenoble (1689) ; lettre de M. de la Balme au président de Saint-Jullien sur la vente de 
l’office de trésorier de J. de Vincent (6 juillet 1691). Jean Brenier, trésorier : comptes 
de Jean Girin, receveur des tailles de l’élection de Grenoble (1678). 

  1643-1691 
 
8 J 142 Lettres patentes du roy portant commission pour procéder à la révision générale des 

feux de la province de Dauphiné, du 28 octobre 1658 (imp.). 
  1658 
 
8 J 143 Tailles. Arrêts et ordonnances : arrêt du Conseil d’Etat sur la réalité des tailles (31 mai 

1634) (copie) ; ordonnance du Bureau des finances de Grenoble pour les officiers des 
élections de la généralité en vue du département de la taille pour 1641 (30 avril 1641) ; 
ordonnance de Mathieu Vial, trésorier de France en Dauphiné, sur les tailles de 
l’élection de Briançon (13 janvier 1650) ; ordonnance du Bureau des finances de 
Grenoble contre Me Nicolas Remy, receveur des tailles [1656 ?] ; ordonnance du 
Bureau des finances de Grenoble enjoignant aux receveurs des tailles de rapporter 
leurs états pour 1657 (1658) ; arrêt du Parlement de Dauphiné interdisant 
l’augmentation de la taille, suivant les déclarations royales de 1648 et 1649 (29 janvier 
1658), suivi d’une supplique des Etats sur le même sujet (29 janvier 1658) (imp.) ; 
arrêt du Conseil remettant les arrérages d’impositions des années 1647-1665 (5 janvier 
1662) ; arrêt du Conseil interdisant aux nobles et aux officiers de s’ingérer dans le 
département des tailles (12 janvier1662) ; ordonnance de l’intendant François Bochart 
interdisant que les fermiers des nobles, ecclésiastiques et officiers soient soumis à la 
taille pour leurs fermes (mars 1662). 

  1634-1662 
 
8 J 144 Affranchissement de la taille pour les biens roturiers en Dauphiné jusqu’à 90 000 

livres par an : édit du roi portant affranchissement (octobre 1658) ; ordonnance des 
commissaires généraux députés pour l’exécution de cet édit (13 février 1659) ; arrêt 
du Conseil fixant l’imposition de la taille en Dauphiné (13 février 1659) ; règlement 
des commissaires députés pour la vente de l’affranchissement de taille, pour 90 000 
livres, des biens roturiers (29 mars 1659) ; ordonnance des commissaires… (14 juin 
1659) ; arrêt du Conseil sur les conditions de l’affranchissement de taille pour les 
biens roturiers (20 août 1659) ; ordonnances des commissaires députés… (2 octobre 
1659, 27 février 1660) (toutes pièces imp.). 

  1658-1660 
 
8 J 145 Tailles : état sommaire de l’imposition pour la généralité de Dauphiné (1679) ; 

pérequaire de l’élection de Valence (1657) ; abrégé des recettes et dépenses pour 
l’élection de Valence (1657). 

  1657-1679 
 
8 J 146 Tailles : charge des élections de Romans et Valence, et recette de celle de Briançon 

(s.d.) ; comptes des recettes et dépenses de l’élection de Vienne (1642, 1645) ; état des 
quittances pour 1656 dans l’élection de Vienne (1661) ; mémoire pour les tailles de 
Voiron [1661-1676]. 

  1642-[1676] 
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8 J 147 Tailles : extrait du rôle de la taille négotiale cotisée sur la paroisse de La Chapelle 
(1628) ; Chirens : rôle de la taille (1660) et rôle de l’étape (1655-1657) ; Paladru : 
rôles de la taille (1611, 1616-1617, 1624) ; Saint-Didier : rôle de la taille (1641). 

  1611-1660 
 
8 J 148 Taille. Recette : quittances pour les paroisses d’Oyeu (1589-1612), Saint-Didier 

(1642-1645, 1664), Saint-Geoire (1600-1642) ; quittances, comptes, assignations, 
correspondance de Claude Sibuet, collecteur à Voiron (1653-1664). 

  1589-1664 
 
8 J 149 Tailles. Recette : quittances et procédures pour le paiement de la taille sur diverses 

paroisses, notamment Cessieu, Chirens, Montferrat, Mornas, Paladru, Saint-Victor, 
Virieu. 

  1571-1690 
 
8 J 150 Tailles. Procédures et requêtes : requête au roi présentée par la noblesse de Dauphiné 

contre l’action du commissaire Talon relative à l’imposition de la taille (1637) ; action 
devant l’élection de Vienne des receveurs de taille de Saint-Didier, contre Louis 
Guédy, dit Grand Louis (1643) ; ordonnance de l’intendant P. de Lozières, contre les 
consuls de Vienne, confirmant l’exemption de Béatrice Robert de Bocqueron, veuve 
de Pierre de Mitalier (1er octobre 1644) ; lettres du roi en faveur de Jean et André de 
Beauvoir de Virieu non imposés à la taille [1648] ; mise des scellés sur les papiers de 
Arnault Delaunay, receveur des tailles de l’élection de Nemours (extrait des registres 
du Conseil d’Etat) (1667) ; condamnation de Daniel Sablon, procureur à Montélimar, 
et Antoine Cabestan, marchand de Montélimar, comme cautions de Antoine Louie, 
receveur de l’élection (1671) ; requête adressée par Marie Rubin, de Confolens, à 
l’intendant Lebret, sur les dettes de la communauté de Saint-Quentin (1886). 

  1637-1696 
 
8 J 151 Tailles. Procès devant l’élection de Grenoble : entre Claude Sibuet, collecteur des 

tailles du mandement de Voiron, d’une part, et Paula Picard, veuve d’Antoine Veyron, 
puis ses héritiers, d’autre part, pour le paiement de la taille (1647-1648), puis entre 
Hugues de Rosset, puis Jean Calignon, ayant droit de Hugues de Rosset, d’une part, et 
Jean Ventallon, de La Buisse, ayant droit de Claude Sibuet, d’autre part, pour 
obligations contractées à l’occasion du paiement de la taille (1657-1661) ; entre 
Antoine Vincent, d’une part et Jean Bout, boulanger à Grenoble, et Marguerite Nivard, 
sa veuve, d’autre part, pour la taille à Saint-Ismier (1653-1658). 

  1647-1661 
 
8 J 152 Tailles. Procès devant l’élection de Grenoble puis le Parlement : entre Antoine 

Vincent, puis Jean de Vincent, d’une part, et Pierre Canel, receveur des tailles en 
l’élection de Grenoble, d’autre part, au sujet d’une pension due par Canel à l’évêque 
de Grenoble sur la recette de la taille, somme qui contribue au règlement des décimes. 

  1657-1660 
 
8 J 153 Tailles. Procès devant l’élection de Vienne : entre Antoine Vincent, d’une part, et la 

communauté de Paladru, d’autre part, au sujet de la péréquation de la taille à Paladru 
(1635) ; entre Pierre Pachot, receveur des tailles du mandement de La Tour-du-Pin, 
d’une part, et Catherine Gattu, d’autre part, à cause de la taille sur des biens sis à 
Saint-Didier et à La Tour-du-Pin (1642-1647) ; entre Melchior Jas de La Chapelle, 
d’une part, et Geoffroy Ansermoz (Anselme), Claude Pollet son mari, Benoît et Pierre 
Pollet, leurs enfants, d’autre part, au sujet des tailles et autres impositions à Saint-
Didier (1643-1660). 

  1635-1660 
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8 J 154 Tailles. Procès devant l’élection de Vienne, entre Michel et Benoît Bernard, de 
Marlieu, d’une part, et Antoine Mitallier, de La Tour-du-Pin, d’autre part (1654-1656), 
puis devant le bailliage de Grésivaudan, entre Jean de Vincent, d’une part, et Michel 
Bernard et Léonard Mitallier, d’autre part, pour obligations contractées à l’occasion de 
la taille de 1641 (1668-1669) ; devant l’élection de Vienne puis le Parlement, entre 
Benoît Carraud, d’autre part, et François Comte, de Paladru, d’autre part, pour non-
paiement de la taille (1657-1660). 

  1654-1669 
 
8 J 155 Tailles. Procès devant le Parlement, entre Jean de Vincent, d’une part, et Pierre Vion, 

procureur au Parlement, et Charles de Dorgeoise, sr de Montferrier, d’autre part, au 
sujet du rôle de taille de La Tour-du-Pin et en particulier à propos de la cotisation 
fixée pour les biens acquis par J. de Vincent dans le mandement. 

  1665-1667 
 
8 J 156 Tailles. Procès devant le Parlement entre Pierre Vignon, commis à la recette des tailles 

de Bourgoin et Jallieu, François Roux et Louis Lacroix, collecteurs des tailles de 
Bourgoin et Jallieu, d’une part, et Jean Janon, de La Rivoire, d’autre part, pour le 
paiement de la taille due par Janon à Jallieu (1659-1661), puis, devant le bailliage de 
Grésivaudan, entre Antoine Berton, conseiller secrétaire du roi au Bureau des 
finances, puis Jean de Vincent, trésorier général de France en Dauphiné, ayant droit 
d’Antoine Berton, d’une part, et Jean Janon, puis ses héritiers, d’autre part, pour le 
paiement de la dette pour la taille (1665-1668) ; devant le Parlement, entre Antoine 
Bermont, laboureur à Fitilieu, d’une part, et Antoine Garnier, châtelain de La Bâtie-
Divisin, puis son fils Joseph au sujet de la péréquation du rôle de taille de 1677 (1684-
1689). 

  1659-1689 
 
8 J 157 Tailles. Procès devant la Chambre des Comptes de Dauphiné entre François de 

Clermont, puis Louis de Clermont, d’une part, et Pierre Canel, receveur des tailles en 
l’élection de Grenoble, d’autre part, à cause d’une debet sur les comptes de la taille 
pour 1654. 

  1659-1662 
 
8 J 158 Gabelles. Contentieux entre Vidaud et Romanet sur les comptes de la recette pour 

1635-1638 de la rente sur les gabelles du Lyonnais (1654) ; rente constituée sur les 
gabelles accordées à la Chambre des Comptes de Dauphiné en 1638 (certificat de 
1657) ; contentieux pour la distribution des rentes constituées sur les gabelles (1658) ; 
édit portant augmentation de vingt sols sur chaque minot de sel qui se débitera aux 
greniers à sel de Dauphiné… (octobre 1658) (imp.) ; ordonnance des contrôleurs 
généraux des gabelles en Dauphiné pour la surveillance des marchands de sel dans la 
région de Morestel (2 mars 1666). 

  1654-1666 
 
8 J 159 Etapes. Suppliques adressées aux trésoriers généraux de France en Dauphiné par Paul 

Aymon, trésorier provincial de l’extraordinaire des  guerres, et par Abel de Sautereau, 
trésorier provincial des régiments, pour paiement de leurs gages (1632, 1651-1654) ; 
ordonnances  de l’intendant du Berry sur les étapes des troupes (25 et 27 mars 1639) ; 
ordonnance royale pour le paiement de la solde des troupes en 1651 (16 novembre 
1650) (imp.) ; inspection des lieux d’étapes (Beaurepaire, Vienne, Romans, 
Valence…) par Jean de Vincent, trésorier (décembre 1653) ; itinéraire et logement des 
troupes (1652, 1659) ; dépenses des communautés pour le logement des troupes : Les 
Avenières, Montauban, Sainte-Jalle (1656-1657) ; état  des lançons de l’étape pour les 
élections de Gap et Grenoble en 1656 et 1657 ; épices reçues par les commissaires des 
étapes (1656-1657) ; ordonnances de Denis Le Goux de la Berchère, premier président 
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au Parlement, en l’absence du gouverneur et au lieutenant général, sur l’étape (avril et 
novembre 1659), et mesures d’application prises par J. de Vincent, trésorier ; 
règlements, arrêts, états de dépenses pour les étapes (1652-1678) ; lettre du duc de 
Lesdiguières au trésorier Jean de Vincent au sujet des étapes (10 janvier 1660). 

  1632-1678 
 
8 J 160 Finances. Considérations sur la quotité du droit de lods en Viennois et en 

Grésivaudan, avec extrait des registres de la Chambre des Comptes concernant la terre 
de Virieu en 1557 (s.d.) ; extrait des registres de la Chambre des Comptes pour la 
réduction des espèces (s.d.) ; édit du roi portant doublement des droits de péage, sauf 
sur le sel (octobre 1658) (imp.) ; arrêt de la Chambre des Comptes sur les comptes 
d’apurement que doivent rendre les héritiers des comptables (2 mai 1664) (imp.) ; 
déclaration du roi pour la levée du dixième (14 octobre 1710) et ordonnance de 
l’intendant Nicolas Bauyn d’Angervillies (18 novembre 1710) (imp.) ; pièces pour les 
opérations de liquidation des rentes sur le Trésor royal en vertu de l’édit de décembre 
1764 (1771) (imp.). 

  1658-1775 
 
8 J 161 Domaine. Edit du roi sur la revente des biens du Domaine en Dauphiné (octobre 1658) 

(copie) ; commission donnée à Abel de Sautereau pour procéder à la vente et revente 
des biens du Domaine à la suite de l’édit d’octobre 1658 (27 décembre 1658) ; pièces 
relatives à la confection du Terrier du roi en vertu de l’arrêt du 29 mars 1677 ; 
règlement pour les frais de confection du terrier (extrait des registres du Conseil 
d’Etat, 18 février 1679) (imp.) ; ordonnance des commissaires députés pour la 
confection du Terrier en Dauphiné (20 juin 1679) (imp.) ; ordonnance royale sur la 
déclaration des biens pour la rédaction du terrier (extrait des registres du Conseil 
d’Etat, 27 mars 1679) ; placets de communautés à l’occasion de la confection du 
Terrier ; procédures pour les déclarations au Terrier (1687, s.d.) ; arrêt du Conseil 
concernant les détenteurs du Domaine (19 septembre 1684) (imp.) ; ordonnance du 
Bureau des finances de Grenoble pour son exécution (2 août 1687) (imp.) ; mémoire 
pour l’exécution de l’arrêt de 1684. 

  1658-1687 
 
8 J 162 Offices. Fragments de mémoire sur les offices de receveurs et contrôleurs généraux 

des étapes en Dauphiné (s.d.) ; état de quittances pour les provisions de l’office de 
conseiller du roi assesseur au bailliage de Grésivaudan (s.d.) ; quittance délivrée à 
Hugues Rosset, seigneur de La Martellière, pour les droits d’entrées et épices (27 mars 
1639) ; extrait de l’état des recettes de l’annuel pour 1665-1667 ; procès devant le 
Bureau des finances entre Annibal de Muzy, seigneur du Chatelard, mari de Françoise 
Varambon, et Claudine Praye, veuve de Pierre Doissin, à propos des émoluments du 
greffier de l’élection de Vienne (1666) ; arrêt du Conseil maintenant les privilèges de 
noblesse des conseillers secrétaires, audienciers et contrôleurs en la chancellerie du 
Parlement de Bretagne (9 septembre 1669) (imp.) ; déclaration du roi sur le paiement 
des offices de judicature (27 novembre 1671 (imp.) ; instructions de Le Peletier pour 
faire dresser un état des offices dans la province de Dauphiné (1er avril 1688) ; édit du 
roi portant confirmation du droit d’hérédité en faveur des officiers du Royaume, dont 
les offices dont héréditaires ou à survivance (août 1701 (imp.). 

  1639-1701 
 
8 J 163 Voirie. Avis des trésoriers généraux de France en Dauphiné sur le financement des 

travaux du Drac (19 juillet 1603) ; albergement d’eaux pluviales à Crest (juin 1635) ; 
travaux sur le Buech [1650-1660] ; visite des chemins empruntés par les troupes (avril 
1653) ; supplique adressée par Antoine Vincent au Bureau des finances au sujet d’un 
chemin à La Buisse (1658) ; rétablissement du pont sur la Souloise à Pellafol (1658) ; 
arrêt du Conseil ordonnant de dresser un état des mines en Dauphiné et créant des 
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contrôleurs des mines (août 1660) ; informations sur le paiement des travaux pour le 
pont sur l’Isère à Grenoble (1678) ; liste des communautés utilisant le pont Rachas sur 
la Drôme entre Crest et Die (s.d.). 

   1603-1678 
 
Juridictions 
 
8 J 164 .Factum du procès entre les consuls et habitants de Saint-Marcellin et ceux de Romans 

à propose du siège du bailliage et présidial, arrêt du Conseil maintenant celui-ci à 
Saint-Marcellin (16 juin 1606). Edit créant une sénéchaussée et un siège présidial à 
Valence (octobre 1636) ; vérifié au Conseil le 15 mars 1638 (imp.). Edit supprimant la 
Cour de Aides de Vienne (octobre 1658) (imp). 

  1606-1658 
 
Maréchaussée 
 
8 J 165 Edit du roi pourtant création de trois lieutenants particuliers en la grande prévôté de 

Dauphiné (août 1641) (copie). Suppliques et ordonnances pour le paiement des archers 
(1641-1668). Arrêt du Conseil en faveur des archers de la maréchaussée à Nîmes 
contre les abus de pouvoir des officiers du présidial (9 novembre 1644). Arrêts du 
Conseil en faveur des officiers et archers de la maréchaussée à Metz contre les 
échevins de la ville (1646-166 (imp.). Pétition des archers de la prévôté de Dauphiné 
auprès de René Pellissier, secrétaire et greffier en la prévôté, pour obtenir un arrêt du 
Conseil maintenant la teneur des lettres de création d’aout 1641 (18 septembre 1666). 
Arrêt du Conseil  maintenant les privilèges et pouvoirs des archers (26 mars 1668) et 
lettres exécutoires (28 mars 1668 (parchemin). Supplique des archers du Parlement de 
Dauphiné pour l’enregistrement de l’arrêt de 1668 (1673). 

  1641-1673 
 
8 J 166 Pièces pour les gages des officiers et archers (1670-1700). Pièces concernant la charge 

de grand prévôt en Dauphiné détenue par Ennemond de Galian de Lort (1670-1693). 
Procès devant la Table de Marbre entre Ennemond de Lort, prévôt général en 
Dauphiné, d’une part, et André Thomas de Vermanton, prévôt de Valence, d’autre 
part, sur leurs attributions respectives (1678). Rapport sur la requête présentée au roi 
par Jacques de Michel et Jean de Viennois, lieutenants de la maréchaussée, contre les 
usurpations de juridiction d’André Thomas de Vermanton, prévôt de Valence [vers 
1684]. Mémoire sur la maréchaussée en Dauphiné avec requête au Conseil au sujet des 
liens de dépendance entre le prévôt de Valence et le grand prévôt de Dauphiné (1684). 
Arrêt du Conseil ordonnant aux officiers de la maréchaussée de présenter leurs lettres 
de provisions (17 novembre 1699) (imp.). Quittances des droits payés pour la charge 
de greffier en la maréchaussée de Dauphiné (1705, 1714) (parch.). 

   1670-1714 
 
Dettes des communautés 
 
8 J 167 Conclusions de l’Assemblée des Etats à Valence sur les dettes des communautés 

(29 novembre 1604). Etat des fonds tenus par les nobles et privilégiés sur la paroisse 
de Montceau, mandement de la Tour-du-Pin, soumis au paiement des dettes des 
communautés (arpentage de 1616). Arrêts du Conseil, arrêt et règlement du Parlement 
de Dauphiné pour la vérification, la liquidation et le paiement des dettes des 
communautés (1636-1676) (imp.). 

  1604-1676 
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Divers 
 
8 J 168 Assemblée des Etats à Grenoble. Etat des impositions payables et des impositions 

remises (1599). Adresse des Etats de Hollande au roi de France au sujet de préparatifs 
militaires (22 décembre 1671) et réponse de Louis XIV (s.d.) (copies). Quittances 
pour l’arrière-ban (1675). Convocations de l’arrière-ban du Dauphiné (avril 1692, mai 
1694). Mémoire sur le Dauphiné [après 1697] (incomplet). 

  1599-1697 
 
IV – Familles du Dauphiné. 
 
Famille Bergeron 
 
8 J 169 Comptes, quittances, obligations. 
 
8 J 170 Contrat de mariage de Melchior Joseph Bergeron et Marie Thérèse Cheze 

(14 décembre 1674). Testament de Jean Cheze et Marie de Rua, sa femme, parents de 
Marie Thérèse Cheze (2 octobre 1685). Donation de Marie de Rua (27 janvier 1687). 
Baux (1679-1688). Mémoires, correspondance (1688-1709, 1751-1754). 

  1674-1754 
 
8 J 171 Antoine Naturel Bergeron, avocat au Parlement : factum contre Sciption Gumin, son 

oncle. 
  [1664] 
 
8 J 172 Melchior Joseph Naturel Bergeron, avocat au Parlement puis trésorier général de 

France en Dauphiné. Procès devant le Parlement contre Pierre Bertrand, avocat au 
Parlement, pour liquidation de vacations (1665-1666) ; contre Jean de Vincent, au 
sujet de biens provenant de l’hoirie de Catherine Gattu (1677-1688) ; contre Louis 
Milliart, de La Tour-du-Pin (1688-1690). 

  1665-1690 
 
8 J 173 Melchior Joseph Naturel Bergeron. Procès devant le Parlement contre François 

Cugnat Granval, avocat au Parlement, et Françoise Cugnat Granval, sa sœur, dans 
l’hoirie de Pernette Musy, veuve de J.B. Cugnat, pour dettes à Bergeron. 

  1702-1711 
 
8 J 174 Melchior Joseph Naturel Bergeron. Procès devant le Parlement contre Louise de 

Claveyson, femme de Victor Amédée de Dortan, seigneur de Marterey, revendiquant 
les biens vendus à Bergeron par Melchior Jas La Chapelle, prétendant qu’ils 
appartenaient à sa mère, de Metalier. 

  1707-1711 
 
8 J 175 Pierre Naturel Bergeron, seigneur de Salagnon. Procès devant le bailliage de Vienne 

contre François de la Poyse, pour dettes à la compagnie lyonnaise Chapais et Cie 
(1706). Melchior Josep Bergeron, seigneur du Perlay. Procès devant le bailliage de 
Vienne contre François Cachet, laboureur au Passage (1748-1751). 

  1706-1751 
 
Famille Blain de Marcel 
 
8 J 176 Procès devant le bailliage de Vienne puis le Parlement entre Louis de Blain de Marcel, 

seigneur du Poët, d’une part, et Melchior Rulat, avocat au Parlement, puis Melchior 
Poton, curateur de l’hoirie de M. Rulat, puis Jean-Antoine Rulat héritier, puis Florie 



A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

 
A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

Archives départementales de l’Isère   8 J – Fonds du Château du Pin 

 

28

Dombeis, sa veuve, d’autre part, dans la discussion des biens de Melchior Rulat pour 
des grangeages sis à La Tour-du-Pin, vendus par Melchior Rulat à Louis de Blain en 
1597 pour règlement de dettes (1607-1644). 

  1597 
 
8 J 177 Procès devant le Parlement entre René Hector de Blain de Marcel, d’une part, et la 

communauté de La Tour-du-Pin, et Florie Dombeis, d’autre part, pour des créances 
sur la communauté cédées par Florie Dombeis à Hector de Blain (1648-1665) ; entre 
Jean de Vincent, ayant droit de R.H. de Blain, d’une part, et la communauté de La 
Tour-du-Pin, et Ester Rulat, fille de Florie Dombeis d’autre part, et entre Jean de 
Vincent, d’une part, et René Hector de Blain, d’autre part, les créances sur la 
communauté ayant été cédées à Jean de Vincent (1665-1685). 

  1648-1685 
 
Famille Bonin 
 
8 J 178 Pierre Bonin. Obligations, promesses, conventions. 
 
8 J 179 Pierre Bonin. Quittances, exploits de commandement. 
 
8 J 180 Pierre Bonin. Mémoires des dettes et obligations. Etats des biens sis à Gières et à 

Saint-Ismier. 
 
8 J 181 Contrat de mariage entre Gasparde Veniat et Claude Mercier, procureur au Parlement. 
  17 novembre 1618 
 
8 J 182 Inventaire des biens de Pierre Bonin. 
  29 novembre 1655 
 
8 J 183 Procès devant le juge de Gières : Pierre Bonin contre Louis Faure, pour des rentes 

dues au seigneur de Gières (1625) ; contre Florence Fauton, en raison de droits sur les 
biens d’Ennemond Gerboud, mari de Florence Fauton (1646-1647) ; contre Jean 
Boujard, laboureur à Gières, pour le paiement d’une rente (1649). 

  1625-1649 
 
8 J 184 Procès devant le juge de Grenoble : Pierre Gonin contre Charles de Michel, pour le 

paiement de rentes à Gières (1613-1615) ; contre Antoine Vallier et Noémie Boujard, 
au sujet de l’hoirie de Pierre Boujard (1641) ; contre Laurent Berjon, notaire, mari de 
Jeanne Pollin (1644-1645) ; contre Moïse Gourdet, pour dettes de Pierre Bonin à 
l’hoirie de Jacob Danin (1646-1647) ; contre Antoine Bazin, dit La Tour, et Isabeau 
Guilloud (1650-1652) ; contre Antoine Martin, avocat (1654). 

  1613-1654 
 
8 J 185 Procès devant le bailliage de Grésivaudan : Pierre Bonin contre Hugues Veyret 

(1634) ; contre Paul Aymon, conseiller au Parlement pour le paiement de rentes 
(1647-1650) ; contre Guigues Bois, notaire à Gières, pour le paiement d’une jument 
(1645-1650) ; contre Guigues Blanc et Claudine Broccard, sa femme (1647-1648) ; 
contre Diane Le Blanc, veuve de Jacques de La Garde, trésorier général de France en 
Dauphiné, pour dettes de Bonin à l’égard de J. de La Garde (1648). 

  1634-1650 
 
8 J 186 Procès devant le Parlement : Pierre Bonin contre Pierre Chaix, marchand de Romans, 

pour dettes (1648) ; contre Antoine Vincent, pour paiement d’obligations (1647-1652). 
  1647-1652 
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8 J 187 Procès devant l’élection de Grenoble : Pierre Bonin contre Pierre Gaudoz, exacteur de 
tailles au mandement de Montbonnot, pour tailles dues par Bonin (1646-1654). Pièces 
diverses de procédures. 

  1646-1654 
 
8 J 188 Discussion des biens de Pierre Bonin : sentence rendue en la cour de Grenoble, le 24 

décembre 1658, en faveur des créanciers, contre Gasparde Veniat, François Bonin et 
Jean Dobert, procureur à l’hoirie de P. Bonin . 

  1658 
 
8 J 189 Remarques et mémoires sur l’hoirie de Pierre Bonin, sur la sentence de générale 

discussion des biens… Etats des dettes de l’hoirie. 
  [1658-1660] 
 
8 J 190 Procès devant le juge de Grenoble : Gasparde Veniat, veuve de P. Bonin, et François 

Bonin, son fils, contre Jean Dobert, curateur pourvu à l’hoirie de P. Bonin (1660-
1662) ; François d’Herbe, cessionnaire de Claude Fayolle, ayant droit à la succession 
de P. Bonin, contre Jean Dobert (1664-1679). 

  1660-1679 
 
8 J 191 Procès devant le juge de Grenoble entre Antoine Vincent d’une part, Gasparde Veniat, 

veuve de Pierre Bonin, François Bonin, Jean Dobert curateur de l’hoirie de P. Bonin 
d’autre part, A. Vincent voulant obtenir dédommagement pour les dettes et obligations 
contractées envers lui par P. Bonin. 

  1655-1665 
 
8 J 192 Procès devant le juge de Grenoble : Antoine Vincent contre Antoine Spie, praticien à 

Grenoble, au sujet de leurs droits à l’hoirie de Pierre Bonin, Me Spie étant acquéreur 
des actions de Me Faiblis, notaire, créancier de Bonin (1654-1655) ; contre Me 
Febvrier, procureur du Sr de Saint-Nazaire, pour créances à l’hoirie de Pierre Bonin 
(1654-1655) ; Gaspard Girard, rentier du seigneur de Chasse au château d’Arce, contre 
Marguerite Nivart, veuve de Bouteroue, pour paiement d’une rente attribuée à 
Bouteroue de l’hoirie de Pierre Bonin (1659) ; Claude de Chaulnes, président au 
Bureau des Finances, contre Jean Dobert, curateur à l’hoirie de Bonin, pour arrérages 
de rentes dus par Bonin (1652-1658). 

  1654-1659 
 
8 J 193 Procès devant le Parlement : Antoine Vincent contre les religieux de Saint-Antoine, en 

raison des prétentions des religieux dans la discussion des biens de Pierre Bonin, 
comme créanciers de celui-ci (1650) ; contre Jacques Fayolle, marchand de Grenoble, 
et Flotard de La Bourgade, lieutenant du duc de Lesdiguières à l’arsenal de Grenoble, 
pour défense des droits sur une vigne sise à Montbonnot provenant de Pierre Bonin 
(1647-1657). 

  1647-1657 
 
8 J 194 Procès devant l’élection de Grenoble : Antoine Vincent contre Jean Bouteroue, pasteur 

à Grenoble, puis contre Marguerite Nivart, sa femme, pour exécution du rôle des 
tailles à Saint-Ismier (biens acquis par Vincent de la succession de Pierre Bonin). 

  1657-1661 
 
8 J 195 Procès devant le juge de Grenoble : Jean de Vincent, ayant droit d’Antoine Vincent, 

contre Gasparde Veniat, veuve de P. Bonin, et François Bonin, son fils, au sujet de 
l’exécution de la sentence de discussion des biens de Bonin. 

  1659-1662 
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8 J 196 Procès devant le juge de Grenoble : Jean de Vincent contre François d’Herbe, 
cessionnaire de Claude Fayolle, ayant droit à la succession de Bonin. 

  1665-1683 
 
8 J 197 Procès devant le bailliage de Grésivandan : Jean de Vincent contre Philippe Imbert, 

huissier au Parlement, pour des biens sis à Gières, pour lesquels une rente était due à 
J. de Vincent (1665-1674) ; contre Antoine Berriat, praticien à Grenoble, pour 
l’hypothèque d’une vigne sise à Saint-Ismier à cause des dettes de Berriat à P. Bonin 
(1679) ; contre Ennemond Rossin Mittanat, pour dettes (1679-1681) ; contre d’autres 
particuliers à l’occasion de la discussion des biens de P. Bonin. 

  1665-1681 
 
8 J 198 Procès devant le Parlement : Antoine Vincent puis Jean de Vincent, contre 

Margueritte Sarralier Dovieraz, veuve de François Lioutier, serrurier à Grenoble, 
défendant des droits à la discussion des biens de P. Bonin. 

  1655-1664 
 
8 J 199 Procès devant la Chambre des Comptes : Jean de Vincent contre Isabeau Duchon, 

veuve de François d’Herbe. 
  s.d. 
 
8 J 200 Comptes produits au cours des diverses procédures (Jean de Vincent). 
  s.d. 
 
Famille Cara de La Bâtie 
 
8 J 201  Billets et correspondance (1694-1739). Obligations de Simon Roux Rimet (père et 

fils), d’Oriol, en faveur de Marc puis Pierre Cara de la Bâtie (1738-1772). Procès 
devant le bailli d’Hostun entre Pierre Cara de la Bâtie, d’une part, et Etienne et 
Jacques Berneron Caffiot, d’autre part, pour dettes sur pension annuelle (1779). Procès 
devant le bailli d’Hostun puis le tribunal du district de Valence : entre Marc puis 
Melchior Cara de la Bâtie, d’une part, et Claude puis Joseph Blache, de La Motte 
Faujas, d’autre part, pour paiement de pension viagère (1735-an VII) ; entre Melchior 
Cara de la Bâtie, d’une part, et Jean Villard Sajon, d’autre part, pour dettes (1786-
an III). 

  1694-an VII 
 
Famille Comte 
 
8 J 202 Contrat de mariage de François Comte et Marie Humbert (2 septembre 1647). Contrat 

de mariage de François Ballioud, marchand de Grenoble, et Jeanne Comte (7 février 
1672). Correspondance active et passive de François Comte (1661-1678).  

  1647-1678 
 
8 J 203 François Comte, marchand de Paladru : pièces de procédures. 
  1644-1675 
 
8 J 204 François Comte. Obligations ; constitutions de rentes ; arrentements ; comptes ; 

quittances ; rentes de la Silve-Bénite (1673-1678) ; dîme de Saint-Michel-de-Paladru. 
  1658-1678 
 
8 J 205 Procès devant le Parlement entre Benoît Comte, notaire à Saint-Pierre-de-Paladru, puis 

François Comte, son frère, d’une part, et François Perrin, avocat au Parlement, d’autre 
part, pour dettes (1670-1675). 
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 Procès devant le juge de Clermont : François Comte contre Claude Favre, recteur de la 
chapelle Sainte-Catherine en l’église de Saint-Geoire, pour une rente due au recteur de 
la chapelle Sainte-Catherine (1667) ; contre François de Revol, dame de Saint-Ange, 
au sujet de droits sur les eaux à Paladru (1672) ; contre Imbert Perroud, procureur au 
bailliage de Grésivaudan, pour dettes à la suite du procès contre Françoise de Revol 
(1673). 

  1667-1675 
 
Famille Didier Pichat 
 
8 J 206 Michel Didier Pichat, de La Buisse : procédures intentées par le seigneur de Bellières 

comme ayant droit de Claude Sibuet, notaire (1622-1623) ; obligations, exploits de 
commandement pour arrérages de rentes dues au prieuré de La Buisse (1621-1643) ; 
procédures intentées par Claude Sibuet, collecteur, pour le paiement de la taille (1650-
1654).  

 Jean Didier Pichat : procédures contre Ennemond Neyroud (1663-1664), Claude 
Coublevit (1664).  

  1622-1664 
 
Famille du Faure 
 
8 J 207 Antoine du Faure, seigneur de La Baume : procédures ; quittances (1667-1683) ; 

compte avec Louis Chenry, seigneur de Poussineux, pour les biens de feu Louis 
Chenry, seigneur de Touches, sis dans la vicomté de Trièves (1673) ; correspondance 
passive. Antoine du Faure, seigneur de La Baume (neveu) : procédure (1687).  

  1667-1687 
 
Famille Gallian  
 
8 J 208 Marguerite de Galian, femme de Philibert de Chanière : pièces de procédure (1622). 
 Gaspard de Galian, sieur du Percy, conseiller au Parlement : pièces de procédure, 

quittance (1660-1664). 
 Charles de Galian, sieur de Tranchisat : quittances, pièces de procédure, 

correspondance active et passive (1662-1692). 
 Jean de Galian, sieur de Tranchisat : pièces de procédure (1691-1695). 
  1622-1695 
 
8 J 209 Joseph de Galian : quittances (confrérie des Pénitents Blancs, pauvres de Grenoble, 

capitation…) ; correspondance échangée avec Me Roche, notaire à Saint-Geoire 
(1671-1713) et M. de Revol (1700-1701). 

  1671-1713 
 
8 J 210 Ennemond de Galian, sr de Lort, grand prévôt de Dauphiné : obligations, quittances, 

quittances pour la Paulette, quittances pour la capitation, correspondance avec le 
chevalier de Marcieu. 

  1685-1720 
 
8 J 211 Ennemond de Galian, sr de Lort, grand prévôt de Dauphiné : procès devant le 

Parlement contre Louis et Jacques Thomas Allemand, avocats au Parlement, et Pierre 
de Guichard, sieur de Roison, pour des exigences indues dans la caution constituée par 
E. de Galian pour P. de Guichard. 

  1700-1719 
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8 J 212 Gaspard de Galian, sr de Cleret et du Pin : procès devant le bailliage de Grésivaudan 

contre Félix Deshoches, recteur de la chapelle Saint-Antoine en l’église Saint-Paul du 
Monestier-de-Clermont, pour la rente due au recteur (1724-1727) ; quittances de 
rentes (1724-1740). 

  1724-1740 
 
Famille Catherine de Gattu 
 
8 J 213 Exploits de commandement pour le paiement de la taille. Quittances de taille. 
  s.d. 
 
8 J 214 Transactions. Comptes des épices. 
  s.d. 
 
8 J 215 Procès devant le juge de La Tour-du-Pin entre Catherine Gattu, d’une part, et 

Symphorien Morard, avocat au Parlement, d’autre part, pour dettes (1662). Procès 
devant le bailliage de Vienne contre Catherine Gattu, d’une part, et Pierre de Gratet, 
seigneur de Granieu, au sujet d’une vigne à Saint-Didier (1638-1647). 

  1638-1662 
 
8 J 216 Procès devant le Parlement entre C. Gattu, d’une part, et Marguerite de Baronnat, 

veuve de Symphorien Borin, seigneur de Tournin, auditeur à la Chambre des 
Comptes, pour une dette contractée par Symphorien Gattu, père de C. Gattu, à l’égard 
de Symphorien Borin, et remise par celui-ci dans son testament au profit des filles de 
S. Gattu. 

  1629-1644 
 
8 J 217 Procès devant le Parlement entre C. Gattu, d’une part, et Clémence Collourat, femme 

d’Aymar Michel, fille et héritière de Claude Collourat, notaire à La Tour-du-Pin, pour 
des dettes contractées par Symphorien Gattu à l’égard du chapitre de Saint-Chef, 
Claude Collourat ayant été caution dans l’arrentement passé en 1587 pour le prieuré 
de La Tour-du-Pin. 

  1629-1644 
 
8 J 218 Procès devant le Parlement : C. Gattu, contre Guy Balthazard Aimé de Saint-Julien, 

conseiller au Parlement, à l’occasion de la liquidation des dettes de Symphorien Gattu, 
en raison des droits de G. de Saint-Julien pour une maison sise à La Tour-du-Pin 
(1636-1640) ; contre Marguerite Morard pour injures et menaces (1636-1640) ; contre 
Claude Bertrand, donataire de feu Marguerite Morard, C. Gattu revendiquant 
l’adjudication de certains fonds (1660-1664). 

  1636-1664 
 
8 J 219 Procès devant le Parlement : C. Gattu contre Marguerite Patricot, veuve de Claude 

Gattu, au sujet d’une vigne à La Tour-du-Pin (1660-1661) ; contre Claude Reboulet, 
son mari, pour cause de séparation de biens et demande de restitution des biens dotaux 
(1660) ; contre Jean Claude Lhoste, collecteur des tailles, pour saisie d’une partie des 
biens dotaux (1660) ; contre Melchior Jas de la Chapelle, pour des terres à lui vendues 
par Cl. Reboulet sur les biens dotaux de C. Gattu (1660-1661) ; contre Vincent Lhoste, 
au sujet d’une maison, grange et jardin sis à La Tour-du-Pin (1657-1662). 

  1660-1662 
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Famille Gonon 
 
8 J 220 Testament de Denis Gonon, de Chirens, 5 mai 1616. Pièces concernant Denis Gonon, 

François Gonon et Benoîte Vincent sa femme, Claude et Benoît Gonon : transactions, 
quittances, suppliques, commandements. 

  1616 
 
8 J 221 Procès devant le juge de Clermont entre Denis Gonon puis François Gonon, d’une 

part, et Claudine Rosset, puis Louis Vachon, seigneur de La Roche, puis Laurent 
Lagneau, intendant du comte de Clermont, ayant droit du seigneur de La Roche, 
d’autre part, à cause de droits seigneuriaux sur des terres sises à Chirens (1602-1636) 
entre François Gonon, d’une part, et Jacques Duchon, exacteur de tailles, d’autre part, 
pour le paiement de tailles à Chirens (1629-1631). 

  1602-1636 
 
8 J 222 Procès devant l’élection de Vienne entre François Gonon et Benoîte Vincent sa 

femme, d’une part, et Claude Bonnier, notaire, d’autre part, pour dettes à Claude 
Bonnier pour le paiement de tailles (1636-1641). 

 Procès devant le juge de Clermont entre François Gonon puis Benoîte Vincent et 
Benoît Gonon, d’une part, et Etienne Trollier puis Antoine Trollier, d’autre part, pour 
arrérages de rentes (1630-1669) ; entre Benoîte Vincent et Benoît Gonon, d’une part, 
et Claude Barral, rentier du seigneur de Bermont, d’autre part (1657-1660) ; entre 
Benoît et Claude Gonon, d’une part, et Claude Arnaud, marchand de Chirens, d’autre 
part, pour dettes de Benoîte Vincent, mère des frères Gonon (1667). 

  1630-1669 
 
8 J 223 Procès devant le juge de Clermont, pour la discussion des biens de Claude et Benoît 

Gonon entre Jean de Vincent, d’une part, et les autres créanciers des Gonon, Nicolas 
Arnaud, huissier au Parlement, cessionnaire de Claude Sappey, marchand de Chirens, 
Claude Barral, marchand, Jean Javel, de Chirens, Nicolas Lemaire, et Me Melchior 
Cholat, curateur pourvu à l’hoirie, d’autre part. 

  1670-1679 
 
8 J 224 Procès devant le juge de Clermont, le vibailli de Grésivaudan, puis le Parlement : entre 

Jean de Vincent, d’une part, et Jean Deschaux puis Louise Flandin, d’autre part, dans 
la discussion des biens de Claude et Benoît Gonon. 

  1670-1680 
 
8 J 225 Procès devant le vibailli de Grésivaudan entre Dorothée de Galian, veuve de Jean de 

Vincent, d’une part, et Antoine Lesbros, procureur pourvu à l’hoirie de Claude Gonon, 
et François Philippes, notaire à Chirens, d’autre part, à l’occasion de la répudiation par 
D. de Galian de l’hoirie de Claude Gonon. 

  1697-1699 
 
 
Famille Malleval 
 
8 J 226 Comparution devant la Cour archiépiscopale de Vienne des parents et amis de Pierre 

de Falcoz, sieur de Malleval, pour nommer un administrateur de ses biens (1723). Etat 
des revenus de M. de Malleval (1726). 

  1723-1726 
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8 J 227 Catherine de Malleval, dame d’Amblérieu : comptes (1734-1747). Correspondance 

passive (1741-1742). Procès devant le juge de La Bâtie-Montgascon contre Claude 
Bouvier, notaire à La Bâtie, et Gallin de Mornas, au sujet d’un droit de passage sur des 
terres appartenant à Mme d’Amblérieu (1765-1767). 

  1734-1767 
 
Famille du Molard d’Alex 
 
8 J 228 Mémoires, quittances, obligations. 
  1680-1757 
 
8 J 229 Baux et arrentements (1660-1728). Etat des legs faits par Marie Molard d’Alex dans 

son testament du 20 novembre 1704. Procédures. Supplique adressée par François 
Molard d’Alex à l’intendant de Dauphiné [1758]. Renonciation à la substitution 
opposée au testament de François Molard d’Alex par Claude Etienne Molard d’Alex 
(1779). Litige entre Mme Bolian et le chanoine d’Alex au sujet de leurs propriétés 
respectives à Saint-Michel-de-Paladru [1780]. 

  1660-[1780] 
 
8 J 230 Correspondance passive (1684-1702, 1774-1778). 
  1684-1778 
 
8 J 231 Joachim du Molard d’Alex. Procès devant le juge du comté de Clermont contre David 

Girin, de Paladru (1662-1664) ; contre Antoine Clément, procureur au Parlement, puis 
Jean Clément, son fils (1687-1702) ; contre Benoît Meynier, dit le Provençal, 
laboureur à Saint-Pierre-de-Paladru (1689) ; contre Benoîte Comte (1690-1695) ; 
contre Pierre Guttin, de Virieu, ancien fermier du comte de Clermont, pour arrérages 
de rentes (1697-1710) ; contre Claude Rage, curé de Saint-Geoire-en-Valdaine, pour 
les rentes de la cure sur Montferrat, Paladru, Saint-Pierre-de-Paladru (1703). 

  1662-1710 
 
8 J 232 Joachim du Molard d’Alex. Procès devant le juge de Montferrat contre Dimanche 

Micoud, veuve de Sébastien Martin Gerbollet, au sujet de la liquidation des biens de 
celui-ci (1687). Procès devant le juge de Poliénas contre Simon Camet, marchand de 
Poliénas, mari de Françoise Comte, au sujet des droits sur l’héritage de François 
Comte (1692). 

  1687-1692 
 
8 J 233 Sébastien Joseph Molard d’Alex. Procès devant le juge du comté de Clermont contre 

Marie Coup Mollard, veuve de Jean Clément, procureur au Parlement, pour dettes 
(1732-1733). 

  1732-1733 
 
8 J 234 François Molard d’Alex. Procès devant le juge du comté de Clermont contre François 

Gutin Rousseau, tisserand (1747) ; contre Claude et Antoine Rivat, de Paladru (1756-
1758). Procès devant le bailliage de Grésivaudan contre M. Barral de Rochechinard, 
seigneur de Montferrat, pour le paiement de cens (1757). Procès devant le Parlement 
contre René Argoud, conseiller au Parlement, et l’abbé de Hautecombe, pour 
réduction de rentes (1729-1732). 

  1729-1758 
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Famille Pinet 
 
8 J 235  Daniel Pinet, marchand de Veyne : obligation (1755) ; procès devant le bailliage de 

Briançonnais contre Etienne François Jancelme, marchand de Briançon (1774). Pierre-
Daniel Pinet, conseiller du roi, receveur des tailles de l’élection de Gap : pièces de 
procédures pour recouvrement des impositions (1774-1778). Jean-Joseph André Pinet, 
membre du Conseil général des Hautes-Alpes : sentence du tribunal des Hautes-Alpes 
contre Joseph Grimaud, notaire à Gap, débiteur à la recette des impositions (an IV) ; 
pétition au sujet de l’évaluation faite à la fortune de J.J.A. Pinet (an IV) ; avis sur la 
révision de l’emprunt forcé (an VII) ; mémoire sur le partage des biens communaux à 
Manteyer ; circulaire du ministère de l’Intérieur relative au Conseil des Arts 
(16 floréal an IX). 

  1755-an IX 
 
Famille de Rachais 
 
8 J 236 Abel de Rachais de Vernatel : pièces de procédures ; mémoires (1660-1673). Mme de 

Montferrat : quittances (1723). Hugues de Rachais, seigneur de Liergues, Pin, 
Molaron, et ses descendants : mémoires, quittances (1741-1793). Travaux du château 
du Pin en 1774 : comptes de Minoys l’aîné, mémoire de Combe, menuisier. 

  1660-1793 
 
Famille de Vif 
 
8 J 237 Généalogie. Pièce présentée devant la Cour des Aides par Mlle Prégente de Vif. 
  s.d. 
 
Famille Villeton 
 
8 J 238 Procès devant le Parlement entre Claudine Gaspard, veuve de Claude Guilherme, 

d’une part, et François Villeton, audiencier à la chancellerie, puis David Revol, 
contrôleur à la chancellerie, d’autre part, pour une obligation de 1000 l. passée par 
François Villeton le 5 juin 1637. 

  1648-1664 
 
8 J 239 Procès devant le Parlement entre François Villeton, puis Florie Poix, sa veuve, d’une 

part, et Jean et Benoît Gay Dumoulin, marchands et consuls de Virieu, d’autre part, 
pour dettes (1661-1674). 

 Procès devant le bailliage de Grésivaudan entre Florie Poix, veuve de François 
Villeton, d’une part, et Jean de Vincent, d’autre part (1673-1675). 

 Procès devant le Parlement entre Antoinette Duclos, veuve de Guigues Durand, d’une 
part, et Jeanne Villeton et Jean Michon, son mari, d’autre part, pour arrérages de 
rentes dues sur la succession de Florie Poix, mère de Jeanne Villeton (1676-1680). 

  1661-1680 
 
Pièces isolées concernant divers particuliers. 
 
8 J 240 Vente par Mionet Besson et sa femme à Gonet de Claret d’une pièce de terre sise à 

Avignonet, lieu-dit Le Claret, pour 3 florins or et 2 setiers de froment (Le Monetier-
de-Clermont, 1er août 1394) (parch.).  

 
 Inventaire des biens de feu noble Guillaume Porret (11 septembre 1505).  
 



A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

 
A
rc

hi
ve

s 
dé

pa
rt
em

en
ta

le
s 

de
 l’

Is
èr

e

Archives départementales de l’Isère   8 J – Fonds du Château du Pin 

 

36

 Contrat d’albergement passé entre Bernard de Clermont, seigneur de Paladru, et 
Antoine Mugner, dit Le Roux, pour les eaux coulant de l’habitation de B. de Clermont 
au lieu-dit le pré de Granjoz près de Saint-Michel de Paladru (3 juin 1508) (parch.).  

 
 Mariage de Claude Revol et Louise Pallas, de Saint-Pierre-de-Paladru (14 février 

1558).  
 
 Testament d’Antoine Durand, de Varces (6 octobre 1564), et codicille du même en 

faveur de Guillaume Merlin (7 octobre 1564). 
 
 Provisions de chapellenie données à Pierre Falcoz pour la chapelle paroissiale du 

prieuré de Tullins (8 mai 1565) (parch.). 
 
 Mariage de Guigues Million de Saint-Michel-de-Paladru, et de Pernette Chamillion, 

de Saint-Pierre-de-Paladru (21 février 1567). 
 
 Pièces concernant les familles Atheaud et de Boissat : extrait de l’inventaire de 

succession de Hugues Atheaud (14 octobre 1592) ; comptes et mémoires 
(XVII e  siècle.) ; mémoire sur les affaires communes entre les familles Atheaud de 
Boissat et Vincent. 

 
 Discussion des biens de Melchior Musi (Faverges, 1615). 
 
 Pièces concernant les familles Bergier, Bouquet, Gaignoud alliées : contrats de 

mariage, ventes, quittances (1622-1672). 
 
 Division des biens de Jean Lhoste (1636). 
  
 Reconnaissance pour François d’Arsac, seigneur de La Cardonnière, sur une terre 

engagée à Charles Sibeud par Gabrielle de Béranger (Saint-Jean-en-Royans, 17 août 
1641). 

 
 Testament d’Anceline Patard, femme de Pierre Bonier Morand, de Recoin 

(24 février 1646). 
 
 Testament de Jean Gade, bourgeois de Romans (26 août 1648). 
 
 Donation de Claude Garcin, à Jacques de Clermont, marquis de Pressins, des fonds 

dépendant de la mission de Coste et du domaine des Eygarières (décembre 1653). 
 
 Pièces concernant François d’Herbe, procureur au Parlement : vente d’une pension à 

François de Giraud (1664) ; testament (21 janvier 1685) ; quittances pour Isabeau 
Duchon, sa veuve. 

 
 Extrait des registres du Conseil privé : renvoi au Parlement de Grenoble du procès 

pendant, devant le Parlement de Paris, entre les héritiers de Pierre Merault, seigneur de 
Bonne, secrétaire du roi (24 juillet 1668). 

 
 Extrait du testament de M. d’Alliou (26 octobre 1685). 
 
 Inventaire des équipages et de la vaisselle du marquis Desclos, brigadier des armées 

du roi, colonel de cavalerie, habitant au faubourg Très-Cloître maison à l’enseigne des 
Cinq-Croix, tué à la bataille de Turin (1706). 

  1394-1706 
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V – Titres et procès divers. 
 
Reconnaissances et extraits de parcellaires. 
 
8 J 241 Reconnaissances de Claude Mont (1529), Pierre et Jacques Mont (1543), de Saint-

Symphorien, pour des biens sis à Saint-Martin, tenus de Pierre et Benoît Monin (copie, 
1645). Reconnaissances pour Bernardin puis Georges de Rachais, seigneurs de 
Montferrat, sur Paladru, Saint-Michel-de-Paladru, Montferrat (1531-1568). 
Reconnaissance de Jean François de Cleret pour des biens sis à Avignonet, tenus du 
seigneur de La CLuze (1549). Reconnaissances pour des terres sises à Saint-Martin-
de-la-Cluze (s.d.). Reconnaissances de Claude de Revol, de Saint-Pierre-de-Paladru, 
pour les biens tenus de la Chartreuse de la Silve-Bénite (1605, 1615). Reconnaissance 
de M. de Revol, seigneur des Avenières, fils de Claude de Revol, pour les biens tenus 
de la Silve-Bénite (s.d.). Reconnaissance de Benoît Comte, et Marguerite Guiboud, sa 
femme, pour les terres tenues du comte de Clermont (1606). Extrait de parcellaire 
pour Benoît Comte (s.d.). Extrait de parcellaire pour Marguerite Guiboud (s.d.). 
Reconnaissances d’Antoine de Blosset, du Monestier-de-Clermont, pour les biens 
tenus d’Alexandre-Jean et Ennemond Santon (1614). Reconnaissances pour Annibal 
de Garcin, sur les hôpitaux (1619).Parcelle des fonds de Pierre Bonin (s.d.). 
Reconnaissance pour Jeanne de Rosset, veuve de Claude de Revol (1627). 
Reconnaissance de Jean Giroud pour les biens sis à Clémançon tenus de la seigneurie 
de Jacques de Margallian, seigneur de Miribel et Château-Bernard (1638). 
Reconnaissance pour le seigneur de Venterol (1640). Parcelle des rentes dues par M. 
de Boissat (1644). Reconnaissance pour Philippe et Michel Dubois, sur Fitilieu 
(1646). Parcelle des fonds de Eymard Monnet (s.d.). Parcelle des fonds acquis par 
François Comte d’Antoine Vincent, de la seigneurie de Clermont (s.d.) Parcelle des 
fonds de Benoît Pausard, notaire de Paladru (s.d.). Estime des biens de Me Claude 
Bolllian, avocat au Parlement [M. XVIIe siècle.). Parcelle des biens de Jean Giroud, à 
Sinard et Avignonet (s.d.). Parcelle des fonds des héritiers de Louis Revol, prêtre 
(s.d.). Parcelle de terre à Voiron et La Buisse (s.d.). Reconnaissances de François 
Comte pour des biens tenus de A. de Rachais, seigneur de Montferrat (1650, 1664). 
Parcelle des fonds de Pernette Pellisson, veuve d’André Emeriat, du mandement de 
Villeneuve (s.d.) Parcelle des fonds de Pierre Garsanlon à Granieu et Faverges [1661]. 
Reconnaissance de Jaques Rosset, avocat au Parlement, pour des biens sis à La Buisse, 
tenus du prieuré de La Buisse [vers 1670]. Reconnaissance de Jean Vignay pour des 
biens tenus de Georges de Musy, seigneur de La Tour-du-Pin (1672). Estime des biens 
de Me Buisson au mandement de La Buisse [fin XVIIe siècle.]. Parcelle de la rente 
due sur les biens dépendant du grangeage de Sainte-Blandine, des pareries de la Tour-
du-Pin (s.d.). 

  1529-fin XVIIe siècle. 
 
Pièces isolées concernant des localités 
 
8 J 242 Avignonet : projet de construction d’une église aux Cattiers, conformément aux 

dispositions de l’évêque de Valence (1659). 
 
 Dénombrement de la seigneurie de Beauregard au bailliage de Gex (s.d.). 
 
 Beaurepaire : liste des habitants décédés ce 1650 à décembre 1653 (fait en présence du 

trésorier général Jean de Vincent) (1653). 
 
 Chasselay : description de la maison curiale à construire (1778). 
 
 Grenoble : supplique adressée par les consuls au Parlement pour contraindre les 

receveurs de la noblesse et du clergé à payer ce qu’ils doivent encore de l’imposition 
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de 1614 sur les trois ordres (27 février 1619). Bail à ferme des taxes sur le vin passé 
par les consuls à Jacques Thomé pour trois ans (25 septembre 1675). 

 
 Montferrat : supplique adressée au Parlement par la communauté protestant contre une 

taxe érigée par le châtelain (1623). 
 
 Paladru : actes d’assemblée (7 novembre 1655). 
 
 Pont-de-Beauvoisin : privilèges et libertés (1450 copie du XVIIe siècle). 
 
 Saint-Didier : demandes adressées par les habitants au chapitre de Saint-Chef pour la 

réparation du clocher de Saint-Didier (3 octobre 1609, 20 mai 1613) ; délibération de 
la communauté demandant que le trésorier Jean de Vincent fasse homologuer le 
nouveau parcellaire (4 décembre 1675) ; procuration donnée par Pierre Durand pour la 
cure (1683). 

 
 La Tour-du-Pin : délibérations sur les travaux à faire à l’église (mai-juin 1685) ; 

supplique adressée au Bureau des Finances par les propriétaires de moulins sur la 
Bourbre, s’élevant contre le détournement des eaux, mai 1685 ; mémoire pour le 
rétablissement de l’hôpital [1688]. 

 
 Villebois en Gapençais : procédures contre la communauté pour le paiement des droits 

de franc-fief conformément à l’édit d’octobre 1658 (1660-1661). 
 
 Voiron : remarques et requêtes exprimées au sujet de l’établissement du nouveau 

parcellaire (1673). 
 
 Signification aux communautés de Montceau et la Chapelle d’un arrêt du Parlement 

sur les dommages causés par les chèvres et les coupes de taillis (mai-juin 1665). 
 
 Quittances d’imposition pour réparations d’églises et cures : La Chapelle, Montceau, 

Sainte-Blandine, Saint-Jean-de-Soudain, La Tour-du-Pin (1664-1685). 
 
 Arrêt du Conseil d’Etat en faveur de la communauté de Moirans et d’hôteliers de 

Moirans, Pont-de-Beauvoisin, Rives, contre les consuls de Grenoble, au sujet des 
droits perçus sur le vin à l’entrée de Grenoble (19 août 1679). 

 
 Assises du seigneur haut-justicier de Liergues et Pouilly-le-Monial (1671). 
 
Autres actes 
 
8 J 243 Ventes de terres, louages et arrentements, conventions, transports de rentes. 
  XVII e-XVIII e siècle. 
 
8 J 244 Obligations. Quittances. 
  XVII e-XVIII e siècle. 
 
8 J 245 Comptes, mémoires, fragments de livres de raison (1683, 1736-1748). 
  XVII e-XVIII e siècle. 
 
8 J 246 Pièces de procédures, exploits de lettres de commandement. Lettres de debitis. 
  XVII e-XVIII e siècle. 
 
8 J 247 Correspondance. 
  XVII e-XVIII e siècle. 
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8 J 248 Fragments de livres. « Annotations » sur les Institutes de Justinien (ms). Traité des 

quartes legitime, trebellianique et falcidie… (Grenoble, chez Alexandre Giroud, 
1685). 

  XVII e siècle. 
 
Procès 
 
8 J 249 Procès devant le juge d’Avignonet entre Laurent Colaud, apothicaire à Grenoble, 

d’une part, et Charles de Galien, d’autre part, pour le paiement de médicaments 
(1684).  

 
 Procès devant le juge de La Buisse : entre Pierre Bastier de Voyse, dit Touillon, puis 

François Bastier de Voyse, d’une part, et Claude Buisson, notaire, puis Janon Rullet et 
ses héritiers, d’autre part, pour dettes (1628-1660) ; entre Claude Sibuet, d’une part, et 
Barthélémy Bertholon, d’autre part, pour l’application d’un règlement antérieur 
(1649).  

 
 Procès devant le juge de La Buissière entre Antoine Roux, apothicaire à Grenoble, 

d’une part, et Antoine de Savoy, sieur de La Chaux, d’autre part, pour le paiement de 
médicaments (1684).  

  1628-1684 
 
8 J 250 Procès devant le juge de Clermont entre les créanciers de feu Benoît Pansard, notaire à 

La Murette, d’une part, et Claude Civet, curateur de l’hoirie, d’autre part, dans la 
discussion des biens de Benoît Pansard (1620-1624) ; entre Amien Jullien Bompar, de 
Paladru, d’une part, et Antoine Guttin, Claude Girin et Claude Revol, d’autre part, 
pour dettes (1656) ; entre Antoine Brotel, notaire à Châbons, d’une part, et Jean 
Jullien Bompar, de Paladru, d’autre part, pour non-paiement d’obligations et saisie de 
terres (1656-1661).  

  1620-1661 
 
8 J 251 Procès devant le juge de Clermont entre Michel Perret, procureur de Benoît Tripier, 

d’une part, et Jean Berlioz, d’Oyeu, d’autre part, pour dettes dans la dot de Michèle 
Berlioz, femme de Benoît Tripier (1666-1669) ; entre Pierre Villeton, avocat au 
Parlement, d’une part, et Antoine Dumont, d’autre part, pour arrérages de rentes 
(1692) ; entre Sébastien Dumont, conseiller du roi, maire de la communauté de Saint-
Geoire, d’une part, et Claude Pascal, avocat, concierge du château de Saint-Geoire, 
d’autre part, pour dettes (1695-1697).  

  1666-1697 
 
8 J 252 Procès devant le juge de Grenoble entre le syndic de la Grande Chartreuse, d’une part, 

et Burlaud Bonier, procureur au bailliage de Grésivaudan, d’autre part, pour dettes 
(1610) ; entre Pierre Bonin, Jacques Mathieu et Antoine Vincent, d’une part, et Félix 
Bout, boulanger à Grenoble, d’autre part, pour non-paiement de rentes (1618) ; entre 
Pierre Juge, marchand de Grenoble, et Jeanne Vincent, sa femme, d’autre part, et 
François Gondrand, ancien conseiller à l’élection de Grenoble, d’autre part, pour non-
paiement d’obligations (1636-1637) ; entre David Revol, d’une part, et Claude 
Mangot, d’autre part, pour non-paiement d’obligations (1658) ; entre Thomas Saulce, 
de La Buisse, d’une part, et Gaspard Coulaud, notaire à Grenoble, d’autre part, au 
sujet de terres sises à La Buisse (1664).  

  1610-1664 
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8 J 253 Procès devant le juge de Montferrat entre Antoine Vincent, Guillaume et Jean 

Vincent, ses fils, de Montferrat, d’une part, et Aymar Vachon, recteur e la Chapelle 
Saint-Jacques dans l’église Saint-Etienne d’Envelump (Chélieu), d’autre part, pour des 
terres à Paladru tenues par les Vincent de la seigneurie de Claude Vachon.  

  1546 
 
8 J 254 Procès devant le juge de Montferrat entre Thomas Barral, avocat au Parlement, d’une 

part, et Antoine Primard, d’autre part, pour dettes (1664-1671) ; entre Marie Humbert, 
veuve de François Comte, d’une part, et Antoine Micoud, fils de Jacques Micoud, 
laboureur à Montferrat, d’autre part, pour non-paiement d’obligations (1679) ; entre 
Marie Humbert, veuve de François Comte, d’une part, et François Ducerf, seigneur de 
Croze, et Claudine Bertrand, sa femme, d’autre part, pour des rentes dues à la cure de 
Saint-Geoire (1697-1698).  

  1664-1698 
 
8 J 255 Procès devant le juge de Saint-Didier entre Georges Polaud Miliasson, charbonnier à 

Saint-Didier, d’une part, et Melchior Trouilloud, marchand de Saint-André-la-Palud, 
d’autre part, pour non-paiement de charbon (1674).  

 
 Procès devant le juge de Saint-Martin-d’Hères entre André Dorléans, boulanger à 

Grenoble, puis Jean Dorléans, son fils, d’une part, et Pierre Dorléans, d’autre part, au 
sujet de l’héritage de Jacquemont d’Orléans (1604-1612).  

  
 Procès devant le juge de La Tour-du-Pin entre Claude Guillermoz, d’une part, et 

Claude Poncet, d’autre part, pour non-respect d’un contrat de louage (1652).  
  1604-1674 
 
8 J 256 Procès devant le juge de Trièves entre Antoinette Claret, d’une part, et Antoine Jacob, 

son mari, de Saint-Paul[les-Monestier], au sujet des droits dotaux d’Antoinette Claret 
(1625) ; entre Antoine Rivet, d’une part, et Jean Didier, d’autre part, pour des rentes 
(1656-1659) ; entre Antoine du Faure, seigneur de La Beaume, d’une part, et 
Ennemond de Bordeaux, procureur au bailliage de Grésivaudan, d’autre part, pour 
dettes (1670-1681) ; entre Antoine du Faure, seigneur de La Beaume, d’une part, et 
Guillaume Jourdan Granon, d’autre part, pour arrérages de rentes (1676-1677) ; entre 
Antoine du Faure, seigneur de La Beaume, d’une part, et Marguerite de Jouven, pour 
non-paiement d’obligations contractées par feu Guillaume Faucheraud, dont 
Marguerite de Jouven est héritière (1676) ; entre Georges Freychet, procureur au 
Parlement, d’une part, et Antoine de Galien, seigneur du Faure, d’autre part, pour non-
paiement d’obligations (1685-1689) ; entre François de Galien, seigneur du Faure, 
d’une part, et Michel Roman, marchand du Monestier-de-Clermont, d’autre part, pour 
des excès prétendus (1717).  

  1625-1717 
 
8 J 257 Procès devant le juge de Voreppe entre Humbert Barnier et ses frères et sœurs, d’une 

part, et Claude Barnier, leur père, de Pommiers, d’autre part, pour le paiement d’une 
dot (1647-1648) ; entre Jeanne Vincent, veuve de Pierre Juge, d’une part, et Jean 
Veysin, Jean Bressieu, Jacques Perrin et autres habitants de Voreppe, d’autre part, 
pour dommages causés à une pièce de terre dite « La Grand Bastie » à Voreppe 
(1664).  

  1647-1664 
 
8 J 258 Procès devant le bailliage de Grésivaudan entre Claude Buisson, notaire, d’une part, et 

Pierre de Voyse, Bastier, dit Touillon, d’autre part, pour une rente due au prieuré de 
La Buisse (1622-1623) ; entre Benoît Ougier Gay, d’une part, et Catherine Boniel, 
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femme de Philibert Aloyron Brodat, d’autre part, au sujet de l’héritage de Barthélémy 
Billion (1626-1627) ; entre Alexandre Galle, notaire à Voiron, ayant droit d’Etienne 
Chardon, mari de Dimanche Voyse, d’une part, et Pierre de Voyse, dit Touillon, de La 
Buisse, dans l’hoirie d’Antoine de Voyse, père de Dimanche et Pierre (1629) ; entre 
Pierre Bordariat, de Saint-Laurent-du-Pont, d’une part, et Pierre Bastier, de La Buisse, 
d’autre part, pour non-paiement d’obligations (1634).  

  1622-1634 
 
8 J 259 Procès devant le bailliage de Grésivaudan entre Antoine Martel, d’une part, et Claude 

Barnier, dit Cambade, d’autre part, au sujet de terres engagées à Pommiers (1635-
1639) ; entre Georges Girard jardinier, de La Buisse, d’une part, et Benoît Roche 
Servoz, d’autre part, pour dettes après échange de biens à La Buisse (1636-1645) ; 
entre Antoine Berard, procureur au bailliage de Grésivaudan, d’une part, et François 
de Voyse, de La Buisse, d’autre part, pour dettes (1641-1646) ; entre Catherine 
Baccard, d’une part, et Antoine Basset, seigneur de Saint-Nazaire, d’autre part, dans la 
discussion des biens d’André Basset (1645-1646).  

  1635-1646 
 
8 J 260 Procès devant le baillliage de Grésivaudan entre Jean Vallantin, rentier du baron de 

Pressins, d’une part, et David Duclot Canichon, d’autre part, pour des arrérages de 
rente sur une terre sise à Treffort.  

  1645-1655 
8 J 261 Procès devant le bailliage de Grésivaudan entre Isabeau Barbier, d’une part, et Jean 

Claude Pollin, d’autre part, dans la discussion des biens de Corneille Odon de Boniot, 
seigneur des Roches (1650) ; entre François de Virieu, seigneur de Pointières, d’une 
part, et le sieur de Boissat, d’autre part, pour une rente (1656) ; entre Pierre Gleynat, 
avocat au Parlement, et Pernette de Frelon, sa femme, d’une part, et Ester Arbalestrier 
de Beaufort, veuve de Eyraud, d’autre part, au sujet d’une terre sise à Gières (1661) ; 
entre Claude de Lovat, d’une part, et Blaise de Lovat, d’autre part, dans l’hoirie de 
Jean de Lovat, leur père (1662) ; entre Jacques Faucherand, fermier du baron du Poet, 
d’une part, et Michel Gallian, dit Gaudillon, de La Tour-du-Pin, pour dettes (1674) ; 
entre Antoine Dufaure, seigneur de La Beaume, d’une part, et Jean Derrion, et sa 
femme Marie du Roux, dame de Champfleury, d’autre part, au sujet de l’héritage de 
Charles du Roux (1678-1682).  

  1650-1682 
 
8 J 262 Procès devant le bailliage de Viennois entre Aaron Pothon, curateur de l’hoirie de 

Louis de Ruyns, d’une part, et Jean Geoffrey Laurent, Jacques Laurent, frères, et 
Monde Bourdet, veuve d’Antoine Laurent, de La Bâtie-Montgascon, d’autre part, dans 
la discussion des biens de Louis de Ruyns, seigneur du Bourg (1595-1603) ; entre 
Esther de Theys, d’une part, et Antoine Cleret et Jean Racle, d’autre part, pour dettes 
(1600) ; entre Jean Bert et Etienne Delhorme, d’une part, et Jacques Chinallet, d’autre 
part, au sujet d’un rôle de taille (1601-1605) ; entre Thomas Poncin, d’une part, et 
Clément et Pierre de Ruyns, d’autre part, pour l’attribution de biens provenant de Jean 
de Ruyns (1620-1621) ; entre Jean Baptiste de La Porte, seigneur de Bocsozel, puis 
François de La Porte, d’une part, et Claude Richerd, laboureur à Feydel (Montagnieu), 
puis Benoît Bonvallet, son héritier, d’autre part, pour dettes pour louage de prés 
(1626-1668).  

  1595-1668 
 
8 J 263 Procès devant le bailliage de Viennois entre Claude Billaud, meunier des moulins du 

seigneur du Bouchage, d’une part, et Claude Guillermin, d’autre part, pour une pièce 
de terre sise à Châbons (1635-1666) ; entre Gasparde Morard et Jean Vinay, son mari, 
de La Tour-du-Pin, d’une part, et Symphorien Morard, d’autre part, pour dettes (1643-
1647).  
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  1635-1666 
 
8 J 264 Procès devant le bailliage de Viennois entre le recteur de la chapelle Notre-Dame-

Saint-Pierre en l’église d’Aoste, d’une part, et François de Porte, seigneur du Bourg, 
d’autre part, pour des terres sises à Faverges dans la seigneurie du Bourg (1675) ; 
entre le recteur de la chapelle Saint-Pierre en l’église de Saint-Symphorien, Louis 
Brunel puis André Bouvier, d’une part, et la famille Juvignard, de Saint-André-le-
Gaz : André, puis Claude, puis Françoise Adrienne, femme de Louis Anselmoz, 
d’autre part, à propos d’une redevance sur une terre sise à Saint-André-le-Gaz (1681-
1730) ; entre Anne Buissière, veuve d’André Jourdan, procureur au Parlement, d’une 
part, et des habitants de Saint-André-le-Gaz : Symphorien Barral, François Garnier, 
Jean Garnier, Isaac Garnier, Benoît Jayet, Claude Bouchet, Jean Girard, d’autre part, 
pour le règlement des dépens du procès criminel jugé en 1684 au tribunal de la 
Maréchaussée (1689-1690).  

  1675-1730 
 
8 J 265 Procès devant le Parlement entre César de Dizimieu, comme tuteur et curateur de 

César de Ruyns, d’une part, et Philibert et Pierre de Ruyns, seigneurs du Bourg, 
d’autre part, au sujet des biens de la maison du Bourg ayant appartenu à Louis de 
Ruyns, père des parties (1616-1617) ; entre Pierre Buisserat, recteur de la chapelle des 
Cocts à Notre-Dame de Grenoble, d’une part, et Guy Balthazard de Monteynard, 
d’autre part, à propos des revenus des biens attribués au recteur de la chapelle des 
Cocts (1632-1634).  

  1616-1634 
 
8 J 266 Procès devant le Parlement entre Jacob Trolioud, d’une part, et Augustin Bernard, 

héritier de Jean Bernard, procureur au Parlement, d’autre part, pour dettes (1635) ; 
entre Symphorien Morard, avocat à la Cour, d’une part, et Georges Naturel, de La 
Tour-du-Pin, d’autre part, dans l’hoirie de Jeanne Naturel (1635-1637) ; entre Cyprian 
Rol, d’une part, et Annibal de Galle, trésorier général de France en Dauphiné, d’autre 
part, pour le paiement des taxes après un procès entre les parties (1636) ; entre 
Ennemond Second, chauffecire de la chancellerie de Dauphiné, d’une part, et André 
Emeriat, commis à la recette des décimes, d’autre part, pour dettes (1638-1639).  

  1635-1639 
 
8 J 267 Procès devant le Parlement entre Pierre Scarron, évêque de Grenoble, d’une part, et 

Jean Benoît Dufaure, consul de Saint-Martin-le-Vinoux, d’autre part, au sujet de la 
coseigneurie de Saint-Martin-le-Vinoux (1640-1641) ; entre Monnet Ougier, de 
Meylan, ayant droit de Jacques Basset, prieur de Saint-Nazaire, d’une part, et le sieur 
Contanoz, acquéreur des biens de Pierre Basset, d’autre part, pour arrérages de rentes 
(1644-1660) ; entre Alexandre Arnoux Le Baud, greffier en chef de l’élection de 
Romans, ayant droit de Pierre Platel et Marguerite de Baujas, sa femme, d’une part, et 
Antoine de Galbert et André Basset, seigneur de Saint-Nazaire, d’autre part, pour 
dettes (1647-1648) ; entre Antoine Vinay, procureur au Parlement, puis Pierre Vinay, 
d’une part, et Marguerite de Nantes, veuve et héritière de Georges Naturel, et 
Guillaume de Ruins et Mlle Rulat, sa femme, d’autre part, pour dettes à l’hoirie de 
Georges Naturel (1652-1680) ; entre Louise Duvivier, veuve de Jean Vanel, d’une 
part, et Jean François Darzac, conseiller du roi au bailliage de Saint-Marcellin, d’autre 
part, dans la discussion des biens de Jean Vanel (1655).  

  1640-1680 
 
8 J 268 Procès devant le Parlement entre Jean Valentin Peziere, d’Avignonet, d’une part, et 

David Duclot Canichon, de Treffort, d’autre part, pour une rente sur des fonds 
appartenant au feu seigneur de Pressins (1655-1669) ; entre Sébastien Roy, de Saint-
Agnin, d’une part, et Marcellin Humbert, doyen de Saint-Appolinaire de Valence, et 
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Geoffrey Humbert, d’autre part, pour les biens de la succession de Guillaume 
Humbert, doyen de Saint-Appolinaire de Valence (1658-1659) ; entre Symphorien 
Morard, avocat au Parlement, d’une part, et Melchior Jas de La Chapelle, de La Tour-
du-Pin, d’autre part, pour des terres sises à La Tour-du-Pin, provenant de Louis de 
Blain, baron du Poet (1661).  

  1655-1669 
 
8 J 269 Procès devant le Parlement entre Guigues Durand, de Grenoble, d’une part, et Marie 

de Morges, dame du Chaffaud, et Florie Poix, femme de Villeton, d’autre part, pour 
l’estimation et la liquidation des travaux faits dans une pièce de pré (1661-1667) ; 
entre Pierre Chevallier, de Saint-Martin-de-Clelles, d’une part, et Alexandre de 
Vulson, sieur de La Touche, mari de Marguerite de Jouven, pour de biens provenant 
de Philippe de Jouven, père de Judith Jouven dont Pierre Chevallier était le fils (1664-
1665).  

  1661-1667 
 
8 J 270 Procès devant le Parlement entre Paul Garnier, procureur à la Chambre des Comptes, 

d’une part, et Etienne Guillermard, marchand de La Tour-du-Pin, d’autre part, pour 
dettes.  

  1664-1673 
 
8 J 271 Procès devant le Parlement entre Pierre Gutin, de la Gatinière (Virieu), d’une part, et 

Antoine Servoz Molaz, d’autre part, pour dettes (1682-1688) ; entre dom Antoine de 
Savoie, prieur de Hautecombe, d’une part, et Marie Humbert, veuve de François 
Comte, d’autre part, pour des rentes dues à l’abbaye de Hautecombe (1686) ; entre 
Jeanne Person, d’une part, et Jude Louis Ferralhon, de Valence, d’autre part, pour 
dettes à la succession du sieur Person (1694-1699) ; entre Léonard Mitallier, de La 
Tour-du-Pin, d’une part, et Louise Jacquemoz, veuve de Clément Vitoz, marchand de 
Virieu, d’autre part, pour le règlement des dépens d’un procès antérieur (1698). 

  1682-1699 
 
8 J 272 Extrait de la sentence rendue par l’officialité de Vienne dans le procès entre le 

promoteur en l’archevêché et François Gumin, curé de La Chapelle, pour outrage aux 
mœurs de la part de celui-ci (1670). 

 Avis donné à Dijon, par Guillaume, sur l’appel interjetté par les religieux de Saint-
Robert en Dauphiné de la sentence rendue dans le procès qui les oppose à leur fermier 
Louis Badon puis à son fils sur les droits de lods (1680). 

  1670-1680 
 
8 J 273 Procès évoqué au Conseil : recueil des veritables et justes remonstrances et 

advertissements fournis au procès pendant pardevant le Roy et Nosseigneurs de Son 
Conseil d’entre Maistre Felix Basset Conseiller du Roy au Parlement de Dauphiné, 
deffendeur en requeste du quatriesme Fevrier 1608 tendant à evocation d’une part et 
Melchior Rulat père, Pierre Jean et Jean Anthoine Rulat ses enfants demandeurs 
d’autre (imp.). 

  [1608] 
 
 


